5年民國二十二年十二月

公

路

技

循

集 一 第

交通部公路總局工務心編印

公路以術

座記會演講錄

目次

2群亦幸 公路技術人員经敍問題 3起意义 與西路試庫觀威

4 新产品 公路人事制度

1超12 6 公路定線之研究

后降

起床

7周鳳九 6 張有彬 5 康時摄 模越公路工程 親祭西南公路之親越 西南公路之鞭威

9林文英 道路工程地質

8李旗域

松路經濟之研究

10 趙幽華 山崩奥土解

12方左英 11方編奏 美國南部親察所見之公路路面 **彩結碎石路面養路之研究**

無後犯

公路技術座談會歷次主講人與韓艦 (電表

人称)

公

禰

足吃

究 事業之間都有具 以 纵游 万が誕生之名・ 記名大國が高り公路主産學以其性質相髣髴り **弘之方法**, **节留而水平。三等之出現,不路土壞事公路經濟學** 者也! 級,驗販子人有做 美之即指有异院,斯學理之發展有先後,而鐵路工程學說 鐵道火車」之運輸,較早於「公路汽車」,凡半世紀,夫 後之事,三人偷遊溯歐美各翻近代陸地交通之演進,即知 **应料課微之尋補**, 馬克當氏,(Johri Lovdon Mac Adam)以 學美術學及就會學之融會運用,蓋學術與技藝 III 通风, 人称者, 境之。"洞及施工, 公二工程之為技術,濫觴於十九世紀初 4 於路面之設計原理與 ,急起直追,公路技術於是同為學術界與事業 **卖理論的原則為其根據,然而公路之設計建** 學之應用,乃自然科學原理之演化 EG 余服務公路界十餘年, 経爲附庸矣, 路研究而上之,歐美各國鐵路公路之文 與精確之技藝, 已成為土本工程學者新額之研究 猶幸汽車發明之後,職以避 建築方法,公路路線在特 僅三四十年來 深成公路之學理如 時代爲較近, 其碎 7 均不! 汽車發速 種種之研 , 石路建 可 築

,殉顾亦幾二載,濕於工程地質有心得,著遞亦當,余久欲,今者中央公路機構數便,寒暑三易矣,林子歷車西北道上授大意,囑爲武襲,序成而余益病,「公路技術」卒不果印 瑋 談會) [止,三十年秋, 為刑其遺養! ,讀者好之, 內同仁主講, 局工務處 路技術」索閱養逼各地,擬 7 **帆勉同事以切磋事問** , 公路技術者, 若不積! 有同事林子文英,專治工程地質,倡議於處內組辦技術歷 發揚 一滋傷痛,亦盛事也,路投數言,以質之海內一路處蕭弟長慶康兄告命八重印「公路技術」 余深 , 談, 極開展,則 超之,即委林子董其事,随時邀請處外專家或 *}*} 毎印 毎週 以紙食赤餡集蛋匠餐饭盒粉費放人, 要皆不切資際,故於從事督黜各地公路之餘 **撒**逼各地,擬付鉛印,請於 ,余病風臉郊下林子常來提 每印颠盡,亘一年不輟,與 路之事業成就 時為民國三 一次,均 ()二十八年間,余黍長公路總管理處時 其理論探討 有記錄印發 ,將不免於淺薄, 年四月九日松江館祖 • 雌日有之, 以質之海內外熟忱於倡 請爲之序,余諾之, **不探醒,一日謂余一** 一日謂余一 双,名曰「 亦將成 面公路之建 為林子紀念 公路技術 illi 公路鄉

集

.

杖

man attended and the

於宇內外關心公路技術之人士。

古人,人琴之威;彌復傷懷。漫誌數語,以作配念。君尉身舉術之精神。及今披覽舊稿,往事如昨,而林君巳作僧林君漫步於漢渝道上,共語策進此會之發展,當時深佩林務異常熟心,所有演譯之稿,均經親自校對,隨昔某年月夜

度実護量

三十三年四月六日

主講:趙

麼

全是是更经备几量;严强刑的;本事员之英语 四四日期:二十九年九月十一日

1

,風景,四個目標,審慎辦理。 (4)風景。按公路工程學上有一句話,即「公路唯一之永久部極不易改,公路工程學上有一句話,即「公路唯一之永久部極不易改,公路工程學上有一句話,即「公路唯一之永久部極不易改,公路工程學上有一句話,即「公路唯一之永久部極不易改,公路工程學上有一句話,即「公路唯一之永久部極不易改,然至於公路工程可分為定線,路基,排水,及跨面四個定線目標。至於公路定線之目標,則有四端,或可四個定線目標。至於公路定線之目標,則有四端,或可

宽,及排水五端,現略述如下: 五個定線要目。定線之內容,不外距離坡度了段形,路

圪

1

4

4

直捷愈為清要。

「一)距離、公路路線、依最近之經驗、凡主星路線、公路路線、依最近之經驗、凡主星路線、

晚年於我國前在有名公路會議時,會定量大坡度為百分之六,普通為百分之七(檢美國統計結果百分之七以上,易生稅民用制動器,上坡以不抵擋,為最訂宜,小座車之最大坡度失危險,並增加行車費用,普通下坡,以能平經沿下,不必率,現期多以汽車為模據,在上下坡時,坡段不宜過大,效率,現期多以汽車為模據,在上下坡時,坡段不宜過大,效率,現期多以汽車為模據,在上下坡時,坡段不宜過大,效率,以到數學人國,為以馬車為決定坡度之關

以為

原則,

患,且按土並不利用以為填土,甚至堆積兩旁,致礙排水,

高,及將高地挖低,以被小路基之縱坡,結果填挖處均遇水

述【二。一般工程師常忽略利用起伏坡度(Rolling grade)之

此項問題,非今日所能詳述,現在儘就填挖方面路

致產生許多不必有之排水不良現象。如低地

不設

法技

尚塵

,

惟嗣於 五

排

水

排水方

画

與地質及氣候之關係極爲重

社意罕間地度 (Intermediate grade)即在最大坡度與最小坡

度之間者,一般工程師常將中間坡度作不必要之被低,

rade)亦殿注意,例如由山脚至山頂之越嶺線,其高差爲二

ort maximum grade) 至於越嵛線之平均坡度(Arerug.e g-

16,但其好度不得超過二百公尺,即所謂

短程量大坡度(Sh

○關於此點,我國每不重視,例如某路兩旁,昔+坑頗深,車道爲宜。又路線兩旁地面,應多予保留,以備路線之加寬

光之弊,故此法最為安善,在我國目前因限於經濟,會以雙

則晚間行車可免為對方車輛直射燈光擾

能司機目 。若以

駛單向車輛,當能減少聲事之危險

過之,則平均坡度為5%。根據經驗,平均坡度以55%

及之。

路有難項車輛之通行,對於路基路面橋面等寬度,

均應考点

致路基加寬賽工每巨,無法辦理,今後應加留意。又國我公

百公尺,以十公里越過之,則平均坡度為2%。若以四公里

濟,若距離短, 班**皮**大,上山自然不易。但無

赵 為无紅

重める 罰之展長,亦不合乎經濟原,則故除注意最大坡度外,

ŧ.

弊病,此是可應利正。

避樂費隨之堆加,且常有將路蒸減低,發生排水不良現象之 可得較平成長,實則於行車費用及行車安全等均不有利,而

Ŋ.

24

21,

ilii

路面簋度,在外國有用三車選者,

共

犲

on)。此五種方法,完廳如何選擇,須視實際情形面定。一

(Valley location)。(五)沿嶺線(Along ridgue locati-)。(三)山脚縣(Foot-hill location)。(四)山谷

高

が复車道・

且易發生危險,

拉美國最近有所謂分車

般人皆喜作沿橫線及山脚線

,而不喜作越嶺縣

。以為越嶺鱼

等,

办完重要

現以時間關係不能詳述

不私

配制

,不足便由級太短,同向曲級或反向曲

// 長度之規定。其他關於曲線之最

上,犹如水沉實

4,

お期流轉通暢?不受阻

聚。

例如較長二 使車行路

无

種山路定緣

級間之直級部 小半徑及超高

kr.

way)e此字甚有意義,若路身能高,精築能暢,則排水自佳。

(Crossridge location)。(11)山腹線(Sidehill location

至於山路定線約分五種:(一)越榆線

排水之關係尤為重大,諮君應知公路一名詞在英文為《High

立方碼之廢土」。蓋案置廢土,不但於吳挖不合經濟, 為思更甚,本人前在紐約時會閱某工程師官「决不要摊

且與

可见厖遊东之。(2)各路段應設置合理之曲

(三)制形。 線形之規定應注意下列二原

则,(1)

毎

ኢ

ade) 有無程長程之別。如普通定為6%,不得已時定為8

馬車及汽車上坡能力定之。其次最大坡度(Maximum gr

其坡度之理

一大隔離り

換擋

設

化各車道可行駛單台 配,即左右各為雙章

車

)

而中間

尚芸者逼,故我國建築公路時, 4%以上 ,

至坡

),大卡車之截至大者,

新聞進行 方所輕減省。在山路定線中**較均復雅,必須事先詳加研究,**工程指大,不看**經濟,殊不知有時因風化作用,整備綠之石**

小私,此行最為迅速。惟若地形測量不甚準確,則能上定級行,自在平面圖上,按照地形用銷宜坡度 不利可說。即且僅在少數地域利用之,第二種方法為先在實心制,此注重與迅速。惟者地形潤量不甚準確,則其結果亦 **東和果,新生品的 地关照地形,私化,廳用適宜之坡度,定出直線,然後將測** 三種定制力法 作紙上定利而測設之。此法較為精確, 定線之方法,普通可分三種 剪 , 定出 種為 #

> 之工程師方能獲得戶好成績。 選點,測定路線了此種方法 採用者亦多。 第三為我國應用最廣之觀法,即全置經齡就通 瞪其情趣了但必須技術器被精良

告同仁,共收切磋之益。 在極踏君關於定級方面,希能多所寫作,將實費輕的,是 Ţ

本人今晚所歸,不過一點零碎知識,廣淺你花在所不免

附註」:本譯稿因病中不及整理詩閱者指正是學

風康其

三十年十月十二日補註

公路技術人员銓敘問題

日期:廿九年十月二日

主講: 蜂 次

公

Lit

公路设行 不但影響 為經 行界談 是公路 身既 日為化 一門科 屬於公司 45 近 平等 爲 杰 , 槝 H といい。以前 ___ 人比古公 的表分 が 人员或证 人 1.4 برند لأزيا 4 0 į. 領人員地 A 以乙地 典 可题 拉斯人 3 - 一程人員,應該自己爭氣, 破了 與如此 存 Pi 路調到公路服務人員,他們辦理某一 他日建 0 3 是我們力爭的一點,故吾人以為公路人 鐵 一路人員, ,不能 並且 預算一二千萬元並不算多, 術人 省 君 88 第合理· 要,一直到今門是幾條境路 7 3 Lit 位 員之材能長短, 所以社 乃像新极表一樣的無哪事件一技術人員立於同等之標準, 員銓 16 影響到公路事) 築毎 7 新 像鐵路 和资 那 **析水低投們到可以思惑以社會低估了公路地位** 敍章 好比沒士分為委任與荐任 就 一公路 格的 無立送了。 而容易通過, 則,早在前一 問 點,若果以這不平的尺度來一人員如何才能與鐵路人員取 樣公平,自難獲理 , 業本身 無論如何是不公允 到可以忍受, 題 即 7 需要三 因 **洪寶此** 70所以现一 一路我們 把這封建的 年已 有從事 陮 证, 四千萬, 件, 有公路上 次銓紀所 了公 在本部 尤其 知道 公路工程本院在的公路 一想的游心 地 公路服務 條公路預 樣,頭 資家要 位位, (低位 亦不在 觀念, 9 到 事全 有 異於 爭 了 謎

4 作中菜也。此次爭取餘級的平等子,其本館各有專長,但求各自等為公路鐵路人圖第至1 粮,杂 **海低本資。身** 不能以格,將發生混亂情形,實則這是過度的,許多人就心,若一旦採用新標準,則及路技術人接受,千萬不要灰心消極。須知一律降低,則無程司,現在從新標準銓敍而降為關工程司或試用。 的 百宵公 標準 標準 7 **平身**自大。 銰 路局 此 之下, 洲 1 人 , "關係各方如技術廳、吃後對審查公路技術人 人推 人員審核 氽 初 統制從新銓定之後,均予以適當之地位,至今已上 路的經驗 於此以最大之誠摯與 擬 和 舉為分數比率,其中 Ħŧ 假 我 人將受何等降級 不 標準如照鐵路辦法 們 , • 便 各省公路從前等 後來即暫以為當, 爭 取地位: て人 人員資格 均不免 自應各有特殊 打 等 事司 熱情奉動 自等調共账, ; 均須接受, 自有不能 的 為一種 以學校 問題 不等, 3 級不分 律降 公路 **公路技術人員怕** 公路界同 應 棓 三年 之點, 分數 或試用名 穀 革命的嘗試 適應公路之處 到 聪 的 逐期 不复此 4 康 不 女F • I · 磁路同 一程司名 3 以 無分 比從前是 Ž. 西滸 75 人, 因為據我 渣 如 M 歷服 7 选 Ħ 一此新的一定能 級之 在 軽 有 我許在多 移 ら有 。 路 因成 機可 E 新 • 核华高 工的

Ħ

海外脈的の

只要以一位不不同的太太,到不如做一個正式姨太太,這是是一一一回事,立太家一齊升降,即不覺有高下之分。須知了 年大計之之,自前者因新標準而致降低了一兩級,並不算 (日日日かのかり でいたいたいない ()图17,图19 (行)升遍,鐵路人員亦大交影響,這種現象 では行動として四原鐵路服務立刻升為副工程可り \$1.公路以上1.1.13不平等的最大弊端,此即**為近年來技術人** 的,然於是一個自亦顧希望否人有同樣之標準,因若照現 上。似然工程司轉到公路服務,改派副工 "定於底解决了不平的待遇,則違稱 **見異思遐希闘幸進之舉。最後,我們以最大** 的。在此嚴格限制下,這種過處自然是 業,否則要到工程司地 糾紛, 這樣一 位 程司 3

分(一年)分): 1 說?只有加入戰路方面及多年。11日本,一門等發腦分類時,戰路與公路發騰是否心實 · · · 加入鐵路方面服粉時,公路資歷不能作歌~)· 成績20分;來人推畢20分為標準,公司經驗標準,處以學校分穫20分質歷40 《可做糊工程司,公路是否適用?

> 意。 即頗有差別。 验,不愿控纸及制。但以施工经验数了到土木工程施工方法 非靈相同。負某門資任者,對所負責門似即有必須限度之獨 大都相通了算資歷時,似不聽鐵島及路故作差別,而以往 之鐵路資歷則可引入公路方面,以設計劃量給了公路鐵 以上兩點,亦詩於制定銓後標準時,加以注

,

似有故語之心要,且公路歷史不及鐵路之長 薛次莘 鐵路資熙計算係一年一分,此種贈資格制度

非有相當學歷,不您經易更改,實可由公家實驗,成體優良 更改名義。 者入學深道,或制定升級考試辦法,推許自修者應考升級,~ 《年功加锋原則,在較高限度內,逐年可以加薪。但名義則] 一般昌華 新級與名錢應加分別,如因費騰加高了似實經濟

取

築,人員即須茲撒了 內 0 遊島芸 在 打路完成後,公路主程人員如幾其他新時間 所開設關反循工程入員之委員,似此 此祖絕無保障之情形,假亦應加以教務

頭審程度,更為止難。1 外兩方四,與主旨長官以直觸表官,均得為加進見,以楊裕芬、甄審所閣設關技術工程入員之委員,似繼進

日期:三十年四月十日

主義: 趙 祖

我们放一月二十四日由建度出验,在政都住了亚天,到我一大,以后三、温陵前进了二月七日到建富林,即召集工程一天,以后三、温陵前进了二月七日到建富林,即召集工程一天,以后三、温陵前进了二月七日到建富林,即召集工程一天,以后三、温陵前进了二月七日到建富林,即召集工程的大路上历。一名召至知第一段了沒有去,又到西昌将止,行公司,因后,三、名召至知第一段了沒有去,又到西昌将止,行公司,因后,一名召至知第一段了沒有去,又到西昌将止,行公司,因此一个一个公司,并不是一个一个公司,并不是一个一个公司,并不是一个一个公司,并不是一个一个公司,

k

Ž,

からのなかりと、名元率の家元行四川渡西之民工方便は

,是方義關的合作。以及該路員工的努力監督另一方首,等如明打領,一方面因為預差的都實施示小學都各可關的智術學的對於中均減低,將承必整時再經步改善。這次變在路台的學工的需要,沒無公路便將一例思望在與德度數、其時度會路工的需要,沒無公路便將一例思望在與德度數、其時度會路上的需要,沒無公路便將一例思望在與德度數、其時度會路上的需要,沒無公路便將一例思望在與德度數、其時度會路上的需要,沒是此一個學歷,因為經費與時間的限制,不能不減低工程模準,去一個路上的需要。

7

,所以避免益績;也是因時制宜之對10 年山洞,空藥浴場。在抗戰時期,因為大精消被外雙的意識 我體,因為看料及難變的關係了整體被逐漸進了與明珠技術

改藏路路勘算,他們自實見,也必得此錢較為選至。粉三樓 鐵橋材料。工程鑑行,最爲組織。從當林湖面歸?路線發射 **巍峨路,此时算深用此降路级上在西深港内。有所谓**人祖**弘 赴路避難,福祥加北較,決定採用現定的各種。後求語言天** 行動的意見!翻寫走南級,較易直指。當時本就會沒著那時 1工程進行で亦較方便了製面路全線は開於過級方点、成例 之影響,夏為重要,凡越是公路,上至是工程可以改正,下 地勢之高度外,更驅計及地形之變化土蓋維形對於公益定便 中之為己所以公路定於,除了注意路級所經維點之為故,即 及小相前則在海岸,普通縣大相談彩黃中之高,小相做八年 官有出乎運科灣,不然者路級選擇,未能給費之則爭指功爭 當了審領辦理了如此不可接好適其的為一本的首於百五七六月 至分段長工程人員,不確認的人為發完。學方面多名與 話室店 3 為思無彩中 從金口切到當林,地域常群人不清米養人也沒有這實政

開於這位之認辞。最獨重要了個位所繼之是於了尤須幹

乘原車周祭も

技

静

公

16 :[]

J

們们

低

0 西昌 101

自米僧低,而日用B例如樂山西昌兩地F

60

木 -

北方・まる一名、北方・などの一般の一名が一名を入れる。

5年,例如樂山西昌兩地而論,樂魚1期移,在東海地方是在理的,但在1所移,在東海地方是在理的,但在1分別更到和火藥水大多由工程鐵供艙

.談 ->

上不一定台班,

型 pionitalisation and the fire file

「一選転」、「製」是「工款」、「製」是「工人」、 「選転」、「競」を「工具」和「材料」。這六種是遊公路所以備」要 「工具」和「材料」。這六種是遊公路所以備」要 「工具」和「材料」。這六種是遊公路所以備」要 「五工版」、「製」是「工程」。 とって 鉄 • **設 們** 公 「工粒」,「馬」の必要有違

面也 若以米價 想一 為標準, 假補 西 昌 法 附 近之石方 價 3 1 縩 道 低

每以

其使數称 數 等 7 毎 ,**請位如有問題**,互待維等困難情形,更是不勝故避傷是石灰之採購,也非本料供應,不能如期實理 :升的米 每日待二市厅营地米價為計算的一方單價,也以米價為標準,四川1 價,2×就是每人每日應待之款,其中1.2 質現,又賽鑑幾 神宠。 中国 • 人因為陳於時間至於工款。 松焼肉 民工 , 偷使以X 代 工場等 土 單 建设 佰

襄路南宽度的《动圣尺》的車不能玩時發過

安華所飲機聯品

*** `.

おいなき 作名称。たる物価質的設備・必頼住券傳遞水文・極 現実し 多河 二十 1 1 7 総段設有無料電台ナル敷地段下已發展 远飘方林如何 鑑訊的續三級其市聖工便非

FJ.

ţi

日,鄉方王

A. 印路,亦須先裝電制。

糖路包有此

公父科教和歌 幹 代後! 0

製工。《之方要性如何

*

公~

問了所不行為政務形如何是人 おナ州に20日、海水神陽泉、解 名:世都下完了民推水不職了 **館時較久平月共危險主願** 於應時分娩就可以推廣對

> 超旬, **祥;樂館委路連接而祥路引題** 如 拉此路舞團郡於藉之一部, 平都济方则,亦为和鲁價

: 辦來樂 两路之客運如何?

上幣縣 答問: 7:5 · 物產學官,人類稱審十其以所價值,遊在樂页· 該路內於我州城荒僻,非客蓮沒不及體實路了 ,遊在樂夜路之機需路入時職

都亦已計劃在派錢膨胀了做新汽車燃料。 有理附近,又金塊銀行機能塑能在與消滅一類複較太牙裡就廠 等。 西區行順與太都合鄉一類複較太牙裡就廠 ,

额 統 統 在

3.3

路入事制度

系征有重复了, 似能因今后三的宽心碰,使有助于鹅家人事制度之缝立,道 ,但且每何量。所建立,其關係于沒良制度的創立者其大,,但且每何量。所建立,其關係于沒良制度的創立者其大,臨人事制於三向題來討論,或可引起公路同仁的希望和興趣。公路率至的發展,前途甚大,體才亦多,故現時提出公公部率至的發展,前途甚大,體才亦多,故現時提出公

> **丞路界照移。** 委託華校)或自辦**訓練班,其中必經過考試程序,方能進入**

,允宜推行。 於經濟之工作,是否成覺與應,而機關亦可有充分時間之 其所從事之工作,是否成覺與應,而機關亦可有充分時間之 實情時間之試行任用也,既可使初出校門之青年,得以試驗 所說就之雙劣定其等別,此種分等,對考積之間係甚大,做 用政績之優劣定其等別,此種分等,對考積之關係甚大,做

以低級的中等任用之。,例如政績便負者,可以低級的優等任用了其政績平常者,例如政績便負者,可以低級的優等任用了其政績平常者,譬之心,惟仍視受任人員於考試及試用時約或額,前分等別第三、任用:凡開始任用人員,必從低級黏,以社組資

新四、待遇:現在工程人員待遇的规定,就記憶所知, 第四、待遇:現在工程人員待遇的规定,就記憶所知, 第四、待遇:現在工程人員待遇的规定,就記憶所知, 第四、待遇:現在工程人員待遇的规定,就記憶所知,

就到秦水,這便是不需員辛苦努力替公家服務的代價。

担任某母になっ 倡,不妨力 不紹有以 ; **411** 第五、、 動 · 好之知以智剛勵若干地方,担任若干工作,大好是知以智剛勵若干地方,担任若干工作,大程即的外機構的隔膜,這解決是很好的,故實是下、 · 思:能動是可以增加事業的經驗,促 ٢ ¥, ないない 杏, 如 方為合松,有時為特 有職 在中極考核的融員, 務上的調動 0 勢所限りで 成,不能作地方上 一工作,方有資格 一工作,方有資格 好的,故應力事提 能作品

公

1

放数,11.不及

沙宜安期, 不宜選品 副之,對私人是, 意見, 外、 10, 先調另一利調整买 罗史调一 ì **新版:人員 台理方法战理之,** 包:人員的影響,必須屏除 到獎 · 獎亦如是,而懲獎乃得平允科,復細加觀察,終仍謝事! \mathbf{n}_{2} 考績,以試用時所定等別的高低 細加製祭,終仍辦事不 譬如某科以某員辦事 工作,若仍以 悄 面 ٠, 為不 和 私人 垆 好好。 , 主

定期暴行 次! 始于舉行 等級低者, , 及續時仍能成績 ク高者攷 狡績 仍就成績的優劣為難,於成績優者績的時間可略延長,如一年或一年致一年或數的時間略級了如半年或九個月 《受者· 办以一年以上 《一年以上

息的機會 《機會》尤其遇有疾病或意外事件時,亦不能以規定時間限制,但未必簽善鲞羹,蓋吾人終該工作,决不能無知第八、請假:現在公務員的請假,常分事假病假兩種。「速,成績稍差者,升遷自經。 粉体-+

•

政 袋 定 來 生活 外事 极 紅閣 **4**; **£**3 新 飢 九二 规定, 4-> 、、保險 定;設置保險制度,使服務人員即使不幸之定,薪俸以下有百分之七作為職員退休的準備金后有切實保障,故退休金的假備,實爲必要,如此迫退休,但爲酬答其畢生服務的勞績,對其退於 、退休:機關的職員新陳代謝否則易起流弊,應予糾正。 • 亦有法可以雕 15 • 年事高 餡 , 照 *****体 1 规

部份作為儲蓄 第十一、 儲蓄:提倡儲蓄,由各及務人員薪俸項下提出 0 如辦理員工子弟學校督院俱樂部等各

滬 和組織 第十二、解析。 • 以補助公務人費的生活

公路之觀感

8.

ŧ,

一班之類析技 棒橋ン **魁水橋仍為木** 3. 0上行答

, 為長為, (路至大**改** 毎届十以工題 人三公 **事** 現 1 具

谷 钟 1: 方易輔 K 人 .

匮 賘 拔

新型型 本人別見西南公路已改造情形。 每有事務新重大改進之四。 每有事務新重大改進之四。 與有事務新工化維得良好狀態,即 與有事與使路容壯色不少以便利花。 以前,與使路容壯色不少以便利花。 **≱**, 和 夜間行 政権の政権を

美山城 · 新聞 ので、10世国高級Wのである。 10世国高級Wのであると無難面である。 10世国高級Wのである。 10世 | 10t 而出。等,且距艇两長,爾天可冬季与 留高公路各路段尚有陡坡在百之十一 平輪之階採力版號少滑酒 疑。路段,如一時未能改 長,簡天可冬季行車福滑 陡坡在百之十五以上者

manual comments

4 5

*14

段政策彈石路面,以 資改進 • 並發石膏

排水股 備 此次本人經行西南梁路 2. 虱 直 美!

異尤處多上 研究也 • 路 · 查察 - 如何培高遊班區作效學 - 實值 · · 並可聚行道班工作競獎 - 以坩噪融 ,實值對我人時項與聯,工段人時與聯,工段人

橋線 該把 生 就把他改建或加强,使全路横髁发过一种,以至犯全路的運輸量,受了真实的限制,實在起一,數重見有五噸,一條路工有了幾度速模載。 在順小橋 "此次本人經對微鐵段》見投密的有 難 有小木 S 型重車銀行 二里水的小本 一山水的

理 , 除在東溪附近一段,較為良好外路局。我國公路對於沿局,多數 不能維持良好り 其餘各段。

4的强有路區工作均率輸之照擦力

以,本人觉得在此私徒 路

不持注意,且自張華洪長和高承及身,不予國際安徽實際權不持注意,且自張華洪長和高承及身,不予國際安徽實際權不持注意,且自張華洪長和高承及身,不予國際安徽實際權

\$

*

有级的

3

拡

「物」を対象にす機を坐り在連載を断上、有相當價をあって、ない。とう物能が下載分割系統包、另起影像の更被無な、ない。とう物能が下載分割系統包、另起影像の更被機能、是利用老橋、路線附長

を表れる日本

五元年, 作是以此华山衙內於出,實在危險可怕,應將路正元年, 作是以此华山衙內於出,路案的寬渡沒有四公尺,

本人在的影子車行輕過時,幾乎実別人們

2.18 第五才をたり的信針階級十五萬元り這一般長的二公里

東治,生是從亞加寬,在朱加寬以前,此種聯段權在前

, 甚盼其他 以改善,推該必急灣仍用大碗腦,剪账加設石碗關。 甚。此外行 花秋坪急灣,花秋坪山勢峭以,縱沒起线,倉田該路加設就實路幅 "鬼猴人就族指揮,並该鏡縫欄,以策安全。

超是我今天對於西南茲路**東교底及?建築族族的股站。**

林文英 海道館彈石了投以為很對,我還次經過減縮公務見其成效,與是做以枯君的成效,至於石料,不如薛與資際,就是做以枯君的成效,至於石料,不如薛與資際,可加聚條款。其是做以枯君的成效,至於石料,不如薛與資本不致光滑,至於乌江引道路區,不一定是沒有石料,不如薛與資本不致光滑,至於乌江引道路區,不一定是沒有石料,不如薛與資本不致光滑,至於乌江引道路區,不一定是沒有石料,不如薛與資本不致光滑,至於乌江引道路區,不一定是沒有石料,不如薛與資本不致光滑,至於乌江引道路區,不一定是沒有石料,不如薛與資本不致光滑,至於乌江引道路區,不一定是沒有石料,不如薛與資本不致光滑,至於乌江引道路區,不一定是沒有石料,不如薛與資

他在土路山,泥汾不堪,想保土費不住之關係。 原不說, 配譽都勻至對山間有地稱黑山園。點表為實際本端。 在美國道路以度上,鐵塊在用柏油鋼鏈。可以推圖工不流之設備,無為行車之快鐵,原本端。 在美國道路以度上,鐵塊在用柏油鋼鏈。可

事係得 黑 門功過矣。 **河過矣。** 1 約達 亦不 莊 到 壤 疏 通 • /水沸 得 一般以不 持

等之宴錢, 著之宴錢, 第五妻錢, 節本朝: 5 上程司之柱受到是希望融會 松木 改画 良 , 東在日常 食人士能明 133 生矛盾 為助力 水 are. , I 程 雖 ó 性司枉受指一條 學學 **而** 好 前

一、以後「打通」。[編名詞,庭該取消,我們一一以後「打通」,直至也與調額仍無好評,例如以在「打通」,直至也與調額仍無好評,例如以在「打通」,直至也與調額仍無好評,例如以在「打通」,直至也與調額仍無好評,例 中的

人不 明 a 3. FI 為一 打 ",一方面可表明是成英文,\$12. 道工每日初時的成績等)也以近 道 就可以一通 **)** }: N 軍:不 車

Ð 如微

之較興趣之設計以相當時間之後 時期 一般 一般 一般 宜 • 1 0. 似

每発轄能使,之輪 野

好的

,殷

於賽廳

0

度, 敦任工例的 公為便當 事業, 巡視大 ---次 路

P

西 南 公 路

日期:三十年五月二十九日

有

韦 莲 報告如次: 给及你息,共發時一個月 o 途中均乘汽車,於此番視察可 林,仍行后即 花, ź., ř. 於三月十六日 佐及表面之大榔情形,兹粉觀察所得分類節 返渝。計程約二千七百餘公里,連 由源 11 發, 川黔镇柱 同各方

1.之处: E, 1); 14. 設品方品 路大致已放弃完成 供上近就, 但先提出研討。 設備甚為完美,非特層是好,且 0 柞 兩路, 已入實施。四理之階段 均屬於河南公路管理 ·: 所 有花 有綱 1 鼠學 段分 , 西

不里利有工人二名。至雅路惰形,海棠溪附近一段,路况工,不可一任何一段,專司搶險及技術工程,紙括實之,每赶計工人,平均每丞里約一·七人,此必有抵班及技程的方。 西南公路之餐路工程,每十公里建一道班房 1. 変配力し 护住 品場後情況較良好 . 貴陽附近路面又 如海棠

> 監督,似尚未能發揮全部力減,此乃各總段各外段應加注章緩,惟新級路基不實,路况並不其佳,沿途養路工人因乏人 車辆突堵所致,六寨一帶 者 7 南丹亞何祂岡一部份公路線,因被鐵路 帶 Ŋij 保養不足, 這是因点接 坡度很大,六秦至南丹, 近大城市 **佔去,已另闢新** 路况中高 • 等報

0

墩;加 **菱船過渡,工作其似りで製能以早經築完成。(三)三江口,共有銅如二高餘只,均片人力鉚製,故遊行過級。現仍由越載重不足,須待後水倘再加修理。(二)烏江衛星架都份** 检验 是汉武无, 建 2 鋼架 11 の一致偏在半年後事、大人力を M 於沿途各· 成, 現有一流台四加高翼脂發生裂痕,似已 大橋方 W **~(一) 泰江大橋是利用**

照鐵路游法,先將您有之房戶工程建造起來,並將電訊设備率,常與設備有莫大之關係,本人認為以發欄無公路,應該亦很迅速,對於緊急指数工程,措置甚爲敏捷,放工程之效桁擔橋架及材料,各種股及工程,措置甚爲敏捷,放工程之效面材料運輸,甚爲便捷,因此橋梁方面投備搶修用之網或木面材料運輸,甚爲便捷,因此橋梁方面投備搶修用之網或木 还松工具 产加 。以利管理 > 甚為便捷,因此橋梁方面投備搶修用之網或木一面南公路每一總段,有工程車蓋輛,工設方,投偏不半年後再設法改正。 需要用 臨與築路賽同 工設方

付む見が 料正以行與路工程可能管學路差領之對與激化了不知器

うななないれていない かればむしい 多だままし 4 CT TO 製ツ 處,行軍並採問起,而其石闌一帶? 阿伊 府路外 地翻多百分之八以上之影 因土無

么 عثر が相較に 作が大規是穿式桁構(Thropph Lauso) 無以利 超級的機樂都是上承式(Deck girder)

者婚經濟海堂。假李值與公開對論的

為已候到生活穩定,設備良好三點,結果反便路上無人,似為為一般工程司所認為不層近の與對二點然後知不足」發於光為一般工程司所認為不層近の與對二點然後知不足」發於原體就提倡利用機械,或至少學機械化。 跨應體資提倡利用機械,或至少學機械化。 跨應體資提倡利用機械,或至少學機械化。 定,低的做上承式,京殿昌華 我覺得經 為已候到生活穩定,散備良好二制度之如何改進。為工程上極值 税免得情樂的鑑鍊式樣な難 高的似下承式。在 計劃之時二先務路線 U 探水粒的高低

向朱科莎美之怀块方式

14

広-

公路工程

日期:二十九年入月二十八日

には国 F) 544 **1**: ·. . 7 **1** 7 李乙松 た: 本・ * 刻人 部 * ; * 徐 1 李; 1 - Ki 顧問巴西先生及植 遊長視

· 其時光價增高其多,於 鐵路隨時可供運輸也。但 新省解費不少,蓋其時經 所工程單便,全以米糧堡 引即 其時米價增高其多,於工程照價隨之增高, 省經費不少,蓋其時經驗其為便利,因於南 工程單便,全以米種獨主,如在一二月間,主 質媒。 省一二百萬元,亦開 其他如鐵修螺钉之投聯, 亦與此情形 可能之事,此 **9** 5 未能林阳宏養力 **侧果似**豆的 開始 分解解, H 建州 阔 •9 7 19 辦状 四葉:

寫 7

本坦!

爲人,長

平地

工构

程册

亦餘

公

里

,

ŧ.,

ء ۔

公前

,自越以

週口工段

介此溪

ČĽ

7 7 7

進河

多而行

呈

+

度左右

9

均

不

0

者 並

识

蒙河

,

不

新将

共較勢 大 能

3 小

有工

小 程

7

,

固以餘

共平均

漢緬 Ħ

一般昆龙

之

上亦

亦認為係 亦甚簡

唯 路 •

之

,

卽

臺路。苗為河河不左高遼利等多數 自線故少太全致大右至河一傍路高數 至也本。 一段條,,, 一段條, 一段條, 一人他切而, 全亦十,公倚此大行, 共多, 道民山多 止最路 可見凡事非親原不可。野職・及所経歴之前」當係因の東多太之記念の職場を大之記念の職性程の公司の職所の政策を大之記念の政策を大力の政策を対した。 山沙之俱 再出一 餘高 全 \$ 段 锆 15 並出 段 ,大 肵 公 計 妈 O 許時 也公公 台 万 + 至 Ħ 'n • 36路石卡里本侧以二輪万房,對之數 百出之中個數號等 限 , ,

2

,

Ż,

収

ο. 之 查見工際其在程路

头坡度,極合公安 在所選定之公路 经 位所選定之公路 经

,政 更 久

已人人

, • 多 **)** Ħ

,坍但

坍路

, 此次

而行大勘疑。的率時多

級路所書

标键

•

ÉII 線 0

道 7.

华内袋

沿當自

此用于

便

之松

7

勘

,

不

堊. 居河酢

別此

咸故

在诗

Orte 1

勘

نيخ

中

必至

更 风完成之迅 有久校 過 無不験 及稍 一桶苗多,X 提州分裂 一种水次式 2000年 1000年 E 製り本来信付 大者・通信 数域・関 度典数域・関 度典数域・関 ifi 遂 售 Æ 建之 •

之電話 於本路 於 全路 £: 組 頔 柢 Ž 方面 次 趕 訊 保 設 I 賴備 在漢公路局管辖之下,另設立 , 助 有 者 不少 及一

, į 能 **容** 法, 平 ```

*

浜

分段苦干・私 ,專負工 長長川六十八里至一百公里不等! 程之難 - 工程宽以下,分六個 定 柳 段之内,

程修

契 之實

終段

基

各 每每

設

公方, 之組織,對於服役建設事業,當能行極大之效果也 行命即, **3**# \$,不吸鸦片, 0 · 脚逐。 12 平完即可早日 10 家之故,致有漏夜趕工者 佰至數三分之七十,民工效率, 蹇死土,不但眉 数民工! 時蝦 更和政府 此年(自以南所到民工)大都皆被服完整! 年五月間起,全路由昆明至河口 此地民工,均 <u>ì</u>, 利用辦牛耙班土方者。民工之中,多為夷人,情 從,彼 此點實出人意料之外。而民工對於 之十,民工效率,每日平均可做土方一·五 民工最高额曾達到二萬餘人,蒙河段內民工 挑,除耙疏拖運外,外用手筐,殊嫌遅鈍 能到苦耐勞,樸實試爲,若能施以 等工作,均分保分段,互相競賽,故 ,有包工約七 地方政府命 精神強壯 0 一,且有 安む 進

中之放, 五 起 動 飲 水 方 回 腹疾,及片盾病疥毒三者。然其特效藥,市上甚多,只要於 ** え語歌たの 此 H · 好 候之惡劣,不如外間傳說之甚,前已說過 至飲水含有程質,最普通之病症,厥為惡性弱疾, **圆氟,且多蚊虫,此外因植物及虫蛇等磨爛於水** h, 相季了珍華特甚可靠近谷庭最紅河邊丁居民幾重 **協加注意?俗樂充分散備?則所有困難?不難克** 山頂以近之了改英原因了當係利用的山空氣施 ~,惟苦

· 如果我。此外更有一切章,都有一路縣側最之後,便將路下在於一川一工程司,二三校務員以看担其實,逐數總行

辦理後,規定全部給管,亦交民工負責修 經才人再三考核估計, 者保由前演當局 路面 亦交民工負責修建,均不簽給補助資,本路自本都接收 一所有工 完成, , 交由 價,然獻自到昆明間已成名 何者係今後修建了無清晰之智分了 地方民工負担 **尚未得到確切之結果,對於應給經** 完成,一公尺以 項工, 下之音

之多寡,無所依據,

餌引為遺憾耳

大物博,乃一極有希望值得大家注意之所在也。况民以教養又因地勢高低之差,潛伏之水電力,尤為無限。總之雲南地最均豐,大理石之佳美,尤簡名世界。勸物中更不乏珍奇●皆春。至於全省地內燕敷尤爲當格,如鹽煤金銅鐵錫等,產 列如昆明地方,高出梅拔二千公尺,即题年不冷不熟, 各處,因高度差異,冷熱氣候形成級差,物産亦各不相有之,其高度在三百公尺者,較圖熱帶性,物產特異, 有自 留連不置之地也。 刺不容緩,瓦 **茲**數寇,**圆越日重**時, 俗類二字風風,上開花。論山雲,海湖月二字含為時人是客 ,爱國志土,頗不乏人,民元以亦,數度作革命策原地, ·海拔三百公尺至二千餘公尺不同之故,各種氣候均量 最後結論,撰省實爲我國之一大寶庫, ,者演省風景不亞瑞士,境內多湖,明娟異常) 關於漢省一切開發與民衆組織, 因其地面高度 H 其他 同

領坡雙上門有平均之憲學,以私歷年及其所費時間,即可計 漢稱路地實時因無關可用了如用既法以檢閱。因称字类是各 沿学野學法一種,此法余亦當用,且覺相當可用了奈舊關查 **郑距縣,将加指南針方荷,如可喻賢,總費繁赏用肥力應盟** 、林文英、關於路勒時里程之估對。香先生所用方法中者

りかが原患有難十分,並無一定之即係,於陸直之

乃後也者在聯合与簡潔王子數十萬字報會

Anna

. C.Z.

校

人類

一類以非加否市本夫等。交替免他無難常言《共興一般是解釋

在與每二個子和裝在最大數方者以東得之內至然有應數量量 松位。砂石材料分析之間推等。均等情景。 在之必要的一节於野狗作用借助於地質學家看其多,如對方 目为估於,然所是強迫關於取婚者之份最新備主職者繼費者 **那**與內了。 医有方径數爭之估數: 係壓用被壓**備服**素山

公路 經 涛 之 研

主講上李 謨 港日期:二十九年九月四日

的 少分門主印 超過量池成立之墨重觀到數的工作之很有價值 股內共列門並和避免若等了才能決定是許公路的如利以著。 數有特別。先不遊聽多時,可主三百多點卡車,研究和賽問 數有特別。一方其們全部不稱意升法範而和2.可見繼續在個運 份。再先出版服門,都繁殖地方,每天有三百五十多輛

技

F.

Z.

可以用证的原理的原则是要通的方法。不能必要保险都不可一。则是《但现》能的是普通的方法。不能必要保险都不可一。则是《但现》能的是普通的方法。不能必要保险和

安全也是一多有保障,同能今方面更增加乘客的管理?若在可大品。一个一行歌速度,可以增加力車輛對新戶可以延進中一下上出版改造技,汽车,被除了落件,汽油,機能,對

題。且狀章仍然驅,而改善所用均為本國材料人工也。 年二月間的材料一一前每年可節者一萬萬五千萬元,不成問現有公路改善8萬區及路線後5月一段於西蘭了直北各省同本

料泰考。假定由最多的高级至是住路面以如柏油路证等,可都省汽油台。主岛由沙等政政工等联况了阿格拉斯的公司,主岛由沙等政政工等联况的军工等联现很可能广适是一個纯粹技物問題。如一等联立改军工等联现很可能广适是一個纯粹技物問題。如一等联立改军工等联现很可能广适是一個纯粹技物問題。如一樣自然好換不同,公路的發彩也差不多。

行省運費用之54%,穩衡佔5%,輸胎佔16%,配件佔25%年前有好幾年六七個難方的統計平均的結果,為汽油佔所第一千一百萬元8次他加輪胎,客件,提油等,與朱計入,但一千一百萬元8次。150×3%,24

5×1,000=-\$1,095,000 式中150,000 為未改善路面一車所 L. Y. 18,000。一汽車之價,其實車價現已不止此數。此無 衍的經濟行值大約為: 18,000 180,000 ×150×36 行公里数,《實際上旬不及此數》180,000為改善後所行公 · 5 此數於 如假的外匯而服務,其差額之比率均約為一定。 故 節省完全部行車费用約數,等於10,859,000-520,278,0 路前此為後,汽車的壽命也延長, 因《車賽命的增加而

晚西時間三個,歌得從略,此例計算結果,每年可以節省五 流信 度的節省,分析比較複雜,所用公式亦較多,今 具於路上,每年可省汽車六十輛。

元,其實現私也不止這數目。 ○ 被可名前, (1) ,同時能變路費未改善前為每及里每年用一千 瓷路型。省1,000×1,000×20%。\$200,000,20%為政

四世》,此起之客货所省之時間,不易估計,被略而不算19

里,60×12為一司機一年之薪水,300 為一司楊每年工作日 以集而组合中 $\left(\frac{1}{25} - \frac{1}{30}\right) \times 1,000 \times 365 \times 150 \times \frac{60 \times 12}{300 \times 6}$ 數,6同學每天工作小時數。 \$146,000, 风中設改善後車速由每小時 25 公里增至 30 公

む合イチン (在我) (1) (多),大約在抗戰前中國公路行車每下萬公里也 此外尚立安全之經濟,路面改善可減少出險次數,此種 距離紛行的節省,石此例可以節省 517,000 元 'o

3

4.

前同抗避後不同,約為 \$169.5 , 其實也不上此數。 假定避路而起,遣应失事之原因加多,每出事一次的損失,抗戰 路的原因爲46%,人同機械的原因則令佔27%…由此可知因 路,积极三因数,通常以人的原因爲多,美限失事 7% 篇人 在一定不止此數。出險原因固多,普通可大約分爲人性,溢 每次出險損失200元,即為: 抗戰後因路多為趕工,司機技術亦較差,故失事於原因變為 國統計數少, 此為平均於數而得也, 很同美國相近,但是 中國則80%等人的原因,20%為路區及汽車機械的原故,中 的原因了每司機或行人不注意等。13%為機械與路的關係 險13---11次,但抗戰後因統計更少,不過因車多路變

150×365×1, 00×30×0.45×200==\$148,000 公中假 1,000,000

数每年每百萬公里出險30次,路的原因佔45%。

可至無法估計,其價值在人貨可較保險同快。假 数10% 為當 運費 1%為限,此數一定可能,當然若來軍事上其價值有 時 ,90分复車,則可收益: 舒服的經濟不易估計,我現在的估計復保守,以增加客

 $(16 \times 15 \times 0.07 + 135 \times 2.5 \times 1.00) \times 365 \times 1,000 \times 1\%$

== \$1,293,000 o

現在假設抗戰後因修鐵道而公路運輸將被淘汰,如製緬牢前之數目,若是現在當然不止此數。 鐵道司公路,敘昆鐵路同川漢公路,設若飯道三年可以完成 上面幾個收益數目加起來,可得 \$ 28,747,000,此為半 一年可以改善,則改善後尚可用兩年。若以上面所得

23

110[(1+0.04) 1] = \$59,840,000

(1)

1

2,840,000则《配借之疑雁篇:

201 (110, 5)6 \$44,657,000

以44,657-放改善资爲值得。尤其重要者,是 几十五爲外匯面花去者多是中國級。放改善公 工工爲外匯面花去者多是中國級。放改善公

程是與行車逐举及安全亦有關係。

時,李先生的研究就以我們解決了這個問題。 「你路,為了國家的利益,當然要能引路,我們要證明了好應所想要作證明的資料,在這上便稱得到了。我們都是了經濟所想要作證明的資料,在這上便稱得到了。我們都是了經濟所 到了李先生的公路經濟研究時報告後非常高與,因為我們是我們不能用科學化的方法,得出一個具體的說明,面我到對 馬風九 公路改善後,或修完善的路區等可得很多好異

2.5 喧重的汽車,每加命汽油可行車14-15里,面弯通的汽车,每加命汽油可行車14-15里,面弯通的汽车,每加合汽油至少可多用一年以上。李允曾被這中間包有偷漏在內,放著在開戰時起全國主要公益與當处是中間包有偷漏在內,放著在開戰時起全國主要公益與當处是所有資格。如此一個人工作,但是一個人工作。

不僅有關節省汽油配件學直接利益而已也。
不能修復,致機件輸胎破人輸送,損失甚大。故路之良經,不能修復,致機件輸胎破人輸送,損失甚大。故路之良經,致贻誤運輸,車輛調配亦失常度,同時車輛停獲中途,一時理方。亦有很大的影響,如路壤與汽車時常在中途擔錯,以第二十岩道路不良,除李先生所說的利獎外,我認為實

主講:林文英 質

Ží 如,溫起逐至各種工程之拖工,個別論述,其中,以下是一個工程可發生應有之與趣之故余全日提出,也質標證等一是近各國新著此種作風已漸改工程與對於與一個人類的 0

A

度を 人,如土壤,砂石州州,坍方、橋位、山洞層水。如土壤,砂石州州,坍方、橋位、山洞層,以圖解决此項問題,惟府敍昆鐵路、五、其中石數化比較緩時,麥與其事。該路北段上、其中石數化比較緩時,要與其事。該路北段上、其中石數化比較緩時,要與其事。該路北段上、其中石數化比較緩時,要與其事。該路北段上、其中石數化比較緩時,要與其事。該路北段上、其中石數化比較緩時,要與其事。該路北段上、其中石數化比較緩時,遊園域,進路是鐵路、五、其中石數化比較緩時,遊園域,進路是鐵路、五、其中石數化比較緩時,遊園域,進路上,與四、其中石數化比較緩緩,與其中石數化比較緩緩,與其中石數化以與鐵度,與其中石數化以與鐵度,與其中石數化以與鐵度,與其中石數化以與鐵度,與其中石數化以與鐵度,與其中石數化以與鐵度,與其中石數化以與鐵度,與其中石數化以與鐵度,與其中石數化以與鐵度,與其中石數化以與鐵度,與其中石數化以與鐵度,與其中石數化以與鐵度,與其中石數化以與鐵度,與其中石數化以與鐵度,與其中石數化以與鐵度,與其中石數化以與其中面對於其中石數的,與其中面對於 本人聲稱,此係較個人觀察之結果, **資不佳,土肝鬆厚,** 工府栽厚,易召斯避敬钱,其主張沿问题,能测勒结果 可题,能测勒结果 或重要养爲沿沟钱

> 作, 7 反 不當時估計,即可省工學一千八百萬元,其决定因素,與一段沿溪棧為少,途將行將定樣之沿溪綫取消,改用越榆綫,結果證明越嶺綫(與初蘭時略有不同)地質較佳,奶方

西上及和土所成系易被冲过短速和其间分割所放之深满,全面,投资所以快速处于等度實明之一,與2000年,100

多和第二次之憂勸工

\$1.周愿为《即事》用题,以免事後改数更强多原周恶劣,曾一度出侵改為指微线,此亦必至定西之间,亦经遇同樣各国,竟有九佛。

質有關之事。2 関多ヶ分へ晩候提数事 划

3

1、荷有經驗之述「銀、常能事分體級, 1.失去均衡,結行效生,故於施工之允 1.之坍方,實質」與難之工作,再與方 2.經級:坍方爲詳缺時有關項資之重要

以避免一次亦科遊出年報之場,此種地區中行之場,此種地區中有之場,此種地區

, , , ·三位[建奥地冕:土石方之比段, 《主人及工程師自敬館優為之也 q · 要不產 东岩,故 硷石材料之關稅 (吾人所) 山 更 者 Ma 者, 者的 石 為燒石灰 - 同時 在西南西北京 之岩 該處所產者, 爱, 石1而 (其重要 必 能 該,能路 處 隆 適 羅

; ; 777年,有160万人,包括较能之山坡,于180年,是深挖不能遇壓石,同時因 · 沙野草, 珍保姆,数不同,受日常 某門 亦梵選線工 時極 岩块包

> 石之 大豆)多雌鶥 麗鋼組 **一种**,及一部民工 大鍾 正士 八·荷冈典致全路之道算為之授大,與其影影,第二;若估計石方過多時,須招募多數之石工。 展工,待發現上方較多時,須招募多數之石工。 成、如石方估計過多時,須招募多數之石工。 一百方估計過多時,須招募多數之石工。 一確方化) 始估段 計不正 碰, 7 過心, 正影影於計... 斜方 2番が、1年1日 順品算:

引同

I

如

24

者必斩许少分

• 西 只南 ŝŝ 各前 地 耳 普之: 通泉,砂礫積 若有西 北地 此 . 7 類母 1地义多為黄一地义多为黄 土壤 了芝 行計學 环保

反境所以) 遇此難) 如

与 , 不 = 纲 息當地以確 局

、和土之土石方作計,始 和土之土石方作計,始 和 示絕 12 Ħ 積五石砂石

14. 3

正看大均之碎石,则甚常见。故常不免部形崖下之生能别之指荷,遇此堆積,均無堅都那崖下之生能别之指積,其來源即即 1 a Line 如实内部全為堅治,性此提維權, 54,若為有灰岩,則其碎石層,受酸 **护稻**, 加出為發質百光風化所指和者, 阳 **孤石信計外,大部常認為堅隔土及普通** (灰岩) 于堅四難 而成角狀誤岩之可能,并爲常 則因風化极之土為砂質土, 一. 挖,故估計時當 見。故當不免為此地質與土石方之翻地質與土石方之翻 則較疏鬆 囚各種

...

問係,尤其由地及邱陵地之土縣,仍與其所在地之所若有建 方面之研究,於其來觀及应因方面,完不能完全服雕地質之 本影對此 初之關係, 亦可成系統,與地質之關係已術疏遠,故土擴方面余原可離離地質而散寫立之科學,在工程方面,是改二十年之等力了 有專門研究者指數科惟鑑於土壤無論狂農業致工程 一覧,於其來剪及成個方面,完不能完全脫離地質之 故館本地質學之觀點論之。

附近0。将硬性之砂礫及砂礫質吐類之路基,可以不必與無於以上為軟性之砂礫及砂礫質吐類之路基,可以不必再解於以上為軟性之砂礫及砂礫質吐類之路基,可以不必再解路的以上為軟性之砂礫及砂礫質吐類之路基,可以不必再解路的以上為軟性之砂礫及砂礫質吐類之路基,可以不必再解路的,以上為軟性之砂礫及砂礫質吐類之路基,可以不必再解路的。 (11)土城之分類,美國將路基土域分寫八類,質調查與坍方之關係足以影響公計之養健政策者。 ,彼之想為工程之變政者,在此政為次要之工程, 此點來她

候乾燥之地,可以無需路面,在東南及西南門並較大之地,結築路面,而能够行車之任,中性第一級之路面,在西北集 當時期始能應用,本人過二均採用簡單分類方法,如今在應用,或較容易,在表國此種分類尚有待於介紹宣傳,至 第二級即 於中性例分為第 **新公路調** 實驗研究比較發達,土壤知識及刊動液佈, 明師稱滑路 查, 近乎軟件者, 画 **台將路基土坂分為中性,硬性,** 0 中性第二級路基,則 一般與第二級戶種,第 硬性路基在任何氣候之下,均可無量 在图北氣候之下, 級創近乎硬性者人 於介紹宣傳,重相,較為普通,推行 軟性三大類 , 甘

お見るいかっ

をインスを引

:

. " ŷ

是超過

地質?

t:

境和殷卖方面之研究,

巴鲢

西南 府最較大之處, **均** 領 別 IJ 厚層之 及厚

بر الر ال こうイブ Tr. E. 是私生工 二八化士! 关其梗概,至其詳則有待於鑽探及實驗也。 其大者也,故路基士坚之性質,您地質與地, 以中水草地,則為粉砂質土,草原之地, 先后在 點北多黄土, 上粒形質土,紅色邱陵地多寫粘土, 心之远 十八與是石及地形之關係 私土或粉蛋粉 人和風之角碼到和 気土,及花崗岩之風化砂質粘土每○ ・由三殘積之角礫質土等。後者如紅 ス製量面 ij.j ij. 陳学華君曾提出土沒有無優劣之問題 1、前者為黑土,白土,媒層,頁岩與論,土地島有優劣之份別,大別之 西南多砂礫質土,沙族區域, ,

8

乜

H 至 , 此 炒

昆瞰路沈局長於佘出發調查之前,告佘該路爲省用。 無所知了須会特別注意。經会觀查結果,知大部可用此難法材料及洋灰起見,全路標象扼採用石拱,惟全路石料產狀實 一路與那瑟,上述各端,乃說問是不并非人人可以該得,惟有數段石料運程過遠,實非採用維度或網鐵材料,能 之工作,當由專家任主。 佈對工程指施尤有關係計放石科關實工權政為工程之 0 又如鉄

一正名問題,當越工程局地專用下風化石一

關於岩石分類及性質,範

iĀ

後者如紅粘

,但用目,一個常受風化,其所發見之性狀,均與內部不同之。」以,一個常受風化,其所發見之性狀,均與內部不同人。以,一個一個超級觀點由岩,發見內部之新鮮原岩而後一個時,一次動工程司,如採用石料時,欲認顯岩石,辨

31

地;一為最形地,一為河床坡度較大之處。 天然碎石亦宜亟予利用,其產生之地的有三種。 一為實

錐

,并提出切實有關之各問題。今晚因時間所限,不能將工程各部門如稱基山洞,猶太學均過其概要,即已論及者,亦僅雜談性實,并非系統之論。

林文英、能否約告其成份?
称文英、能否約告其成份?
如與卵石發生。

林文英、能否約告其成份?
如與卵石發生。

が銀塔 共量類多?在河床中奥礫石之比恐在百分之子

,

7

可砂因石

-----東京では **→** J., ***** , できる 大 女是田難,簽路西府之相砂,亦得解决 直置歪 為主,若有多量之粗砂, ج 付之多新,砸極重要,提会所 份 青大関 * 地有家能打助吾人解决此有 投降粗 砂纸餐路之材料, ,則此間混凝土之粗條余數見,嘉陵江中 一借月 阿 盔 題

> 於砂石材料之研究,京認為角屬次要。然等,關係最初,至盼我觀工程地質家,對此有所質問,學凡各種工程,均有關係,光以略基,當水池。 余以爲土質之研究,庫 為工程地質之最主 對此有所質數。 建築基

,據余在各路關查之經驗,工程司提出之土的問題,熟為前娶?此乃仁者見仁,智者見智。至親各人之輕 **發達,已有脫離地質而自成獨立科學之趨勢,故余認為工學** 學之任何都 砂 岩石問題之多,又如 ,工程她質學尚有其自己之國地是資發展,鹽於土場 土壤事不妨另立門面, 據余在各路關查之經驗,工程司提出之土的 15 林文英 題 , 「嗣之石質構證亦爲工程師所急切需知者, • 超先生之意見甚是,惟工程土理之研究,近 均各有其用 和我是 由該科之專門家研究之,或 鐵路調查時,全路各段均 ,完合視點要而定, 極難 較有成就 提强两种 足見

;

- برد دنبر

物力。

本分析更佳

Q.

細

怎一篇

一 由地表內部 公生延及外部了故事教養主

如犯詳細研究其因果,必需借助了土

崩 與 地 解

日期:三十年三月二十日 第一年

主講:趙

報力學」,本人見識有限,對於這方面**認識不多實難**即 新望睹位來努力。

學理, 病。土木工程柳無時無剩不與土登生直接關係。故對數土 結果故了一個手術醫士·雙片種醫士都不能來醫治病人的 結果是成了一個指理協士,有專門臨床經驗不專研究病理 經驗,於逐點臨床實習,如有專門之指到整備結局床結局 類工程制了發生先要知道病機以散必需先研究病理學, 解决,必需加以經驗的參證,有了雙派的成就方可但任作土 學一樣的科學,換言之,土採問題,並不是單範的學理可以 樂印念,Tertachi博士說,土場力學至多只能成一種 吾们常常知道, 經驗,必需級細研究明白,是毫無疑義。 器病必先知病根 1 86 後到是下藥, 為 谷 的毛 , ,

以所謂舊歌的景图等乃指由於自然的發玩為的閱憶並直接發然的思象及主觀的條件而發生者;何而稱之日自然性的山質一般本的原因,(二)誘發的原因,所謂根本的原因,師受自一個沒沒是一個土的山關原因分類方件,計有清極人

鬼一 繁一

風化作用

物理性

裂紋之坩進

化學性

分 風 表 岩屑之生成

弛解岩石組織堵進含水**最體**積隨時膨脹 軟脆質袋土之生成表土層或岩崖之脫離合水量之

造成漏狀地形,間隙增加

大裂紋之岩面成滑面作用破裂岩層之安定增進透水量增

空洞之陷落(煤洞碳穴及軟岩洞之大裂缝)

器溶解性易造成膠質物面層及主要節理面起滑腦作用

侵融作用

像分類表(上)由於人為的原因而起之山前現像分類表。(四個遊戲的原因解題之山論題

吾人**至此已能大概** 歌三表图)

時觀察常遇之現象加以簡略之說明。
善人至此已能大概明瞭山路之病极臭死作了在專文驅逐

... 朋之根本原因分類表 (主觀的條件以及自然的環境) (表一)

	岩			大學 经	融	化	隆起作用		五 紀行 地形	件管
檿	透水		新	核菌	純行性地	扇 狀	海岸台台	港年	壯年崩地	類別
易受風化與破碎促涎滑出作用(如實岩鈉岩綠花岩石)	弛解岩石組織促進風化作用(如頁岩火山岩)	主要節理帶滑面作用者(如榕岩水成岩結晶片岩等	發生湧水泉帶有運動性之斷層	傾斜面層具滑面作用者(如頁岩砂岩交層石具岩云母層)	節之河岸及劇烈之長融作用 o	具有何行性及透水性之鬆散岩層堆積層。	輸散之碎石層易於崩壞或在有滑面之傾斜岩盤上。	能立河岸之斷崖易于崩坍	於滑勵之表土層藏在急騰之	M
岩石)		等)		2000年 1000年			•			理由

7. ...

Ş

۲,

.

Ł.

火

Щ

叙 降 變費作用 雨 A 盘 温寒大泉温乾 暖冷霉雨系被 地地地地 餘 方方方方士岩 適於製成岩屑 促進風化作用加烈技蝕作用 當級水性易益成膠質物因吸水作用而體積鬱膜水份多起流動 魚鱗片狀之滑面因吸水面繁體實事發起私土化 長期之合水風化殺八岩層遇到經算期之危險

尉之誘導原因分類表 (直接蚊間接的原因)へ表ニ)

is ff 象力 商用

何温寒暴雪雪大洪豪琳频 蝕裝冷風融筋霉水雨

隆

突

由於河道之蛇行性便河岸緩受侵蝕作用

地

经

釶

地原強無量進雨水冷浮透極促進風化海岸之醫歷受波浪之侵蝕 增騰強制境濕風水之為透而促進風化

崩壞火山泥流作用之發生

塞裂酶裂敛

由

概念		.*
題 荷 作 用 八持力之喪失 年行運動之促進	於自然的學是通過	[1]
作。	的 動場 動動度 的 原	與 多 伐 級
用 失逃用	发	土 造 木 箭 與
塡 石 路 路 人 斬 斬	起路	戴 數 誘 誘張的
土材及炭質之之遊遊的	之山	有 育 發 發解數
以 土 之 荷 ★ 路塹及隧道之開新 路塹及隧道之開新 路町及隧道之開新	於自然的原因而起之山崩現象分類表於自然的原因而起之山崩現象分類表於性運動 與	遊 新覧 接接近 近 因 因
與新岩盤上之表土岩尼及砂礫推廣為 例 上 例 上 例 上 例 上 例 上 例 上 例 上 例 上 例 上 例 上	雅 風北之表土層及審山崩之堆積層 風北之表土層及審山崩之堆積層 風北之表土層及審山崩之堆積層 無別針部理 孤上滑動之石塊 無傾斜層表面上滑動之石塊 縣壞及坍陷之風化表土層 多節理之岩在石灰岩洞之陷落 多節理之岩在石灰岩洞之陷落	由於臨進鄉土牆及其他養證物之實養而起潛動與匐行由於臨進鄉土牆及其他養證物之實養而起潛動與匐行性避衰可毀層而之風化

, **.** .

Z

物 荷 重

a 數次。超龍之胡斯

用

2

用

粉粉

用

已村霸之蛇紋岩溫泉餘土費之雄表露蘇摩 廣大鎚閣之空洞 砂礫堆積層斷層帶

表土層

Sile) 三菱生急這的滑動,穆爾曰山崩(Land SI · vixmps)。凡大體能保持原有形狀者,謂 三份,經此次變異之後,不留原來之形狀者 <一可依滑動後听却之形態)有山場與山潛

* ***

and Cron 子 空通常表面土層 (Regolith) 崖 信,上程的建築物之門齒不易關閉,擔土腦 三起(Galluvial Come)等載在傾斜低層之表 起殺慢滑勵,經久章之歲月,而不絕簽生者 少能,随即智慧防止。 皆為表層正常匍行之瞪。匍行乃山崩之允兆 公易發生 0 如遇此極情形,地回發現反裂,

校

. 《山崩形式・太局之町分成三類へ一)崩坍 一一器。

oxiks) + H 上十 小之和 ie) 疑疾岩(Asportuft)等成層岩(Bedeir 透水之位的作用而致崩塌可路線穿觸該處, 三四作用而崩塌冷脑紧第一侧所示,乃層崩 い,因之降低、上層土質因乾燥而起斥裂,

> 上層發生沉陷,屬沉陷類。
> 夾有流沙之地表面,因爲水之出入,致粉液砂遮去以致成粗鬆之土砂而崩落者,亦屬腱塊類。 者,乃由於風化作用之語标造於却層之內部,但組織發生職場類。小規模之崩塌,恆在已經風化之臟點表過上不絕致生

下層硬岩土覆表土層,《創建雜》或為以利山崩之推

稜

以上所述之三類,考其所以發生之原因,不外由治水之物。往往沿下面硬另局之沒面滑勵,各種均屬滑落類。 解决山崩問題,必先從排除冷水着手。 作用,因濡化致影集力消失,因潤滑而致廉模力消失,以確 作用,而渗水所起之作用,不外(一)濡化作用(二)潤滑

山腰,如一側型體節理之種角(Din)向下者,它工度以上傳面上各些粘之皮膜,因以廠採抵抗減及了路級發彩是改之 程進行中往往發生心整騎事。 渗水沿節理 (Join) 渗入内部而起分解作用 x 在雙 如一側型層節理之類角(こだ)向下者・紀上殺以工 方接

Schist)之斜前傾角在30。左右或以五時一路線走廊写真之 贸新向(Monochinal)政権岩域結晶性岩等(Crytallinic

37

(Crephite Schist),疑灰質頁岩 (Tafaceous Mudstone

后(Mud or Tort)等來輕其中之類層了最易

4,

4:

之。慙,最爲危險。宜力避挖法

が為風化之頁岩・粘板岩 (Slate) 石墨片岩

公 嗣

を表われていた。 上版書きる 自然主 . Æ. 付動而起之搭曲(Fold),断層(Fault) 起了特別注意。 11. 所在,通常校為軟弱,路線經行此種地區內

なると を記れ をたっ ž, 1.12年1以免危險 他大部份屬於此類地層,恆起滑落之傾向,路 人,(Tufaceous: Sandstone)及頁岩之交互 、右側,則把成之段暫下比較危險,必要時應

逸

F 之別對原因失都由於個對之實岩層等受證水學 二個縣成別場事故

な イ 対 京東京及からう t 4、地上發現硬質地層之下獨軟質地層時應 不便路線觸及軟質地沿為要非不然軟質地層 彩

ななられる。 乳,以以肝和人。ap之時,路基最應提高以不格動類來地 野 一旦時,亦聽沒挖,穿越台地之路整,其影響 絲經過沿河之台地(Terrace)或沿山麓之崖 八都台有多量之風化粘土,經過冰之最獨而 府飼舒拔之崩獨,範圍比較小十段越鐵錐之 6全部堆積層製生崩場; 故 经過崖 錐 地

篇

型斷面,最為危險,左側山皮因為水沿開製面ab為,與淡水抵視等等然後決定施工方法。 有山 皮 伊表土層) 之土坡上流行廣挖路景 大作者

,上題相砂,成一盲溝。如是表面流水由宣濤吸收導, 至15公尺左右)開挖水構一道,深入山根,然後加輕石塊 不使流入山根表面。 使流入山根表面。 在開發爾附近(約離挖工頂端d起10小岩區等邊溝甚則阻礙全路交通,解决之法,惟有對途本一樣(勻岩層)之表面而起間脊作用,與土塊沿面向下滑動 > 病原既除 > 崩塌自消 0 至他

漱

, (II

藩士歷之自動或被動力之不能平衡致之,極易明如挖掘之洪度上較留存之山。 H 小則斜坡之安全 之際度口為較留存之山。厚度旺為大則斜坡之滑動亦愈易 有時山皮較厚、挖掘食深、危險之程度亦意大、如 一、日小則斜坡之安全亦意大, 挖掘

之法,可影影基提高,挖土深度被淺,並在適當地點安設。路里如穿過鞍狀之山皮時,兩侧斜地均有消動可能避 得,以否宜沒够水而期安定。 育兔

層時, 如山地土宣帶有潤滑性之粘土層,下載之地層爲邊水性之砂路線穿越山也特厚地帶,應特別注電底層之地質,情形 被自動性土壓影響而致隆起,如遇此種情形,惟有提高路基 贮**級絕行該處往住將際塹邊坡發生大崩場,有時**路基

之較詳了不久可以出版,可養多致。 以上所述之山崩情形,均與公路之線發生重大關係故及 此外對於防止挖土路藍邊坡之局部崩塌方法向多因不 批作「土工術」音 中耳

減少挖土深度之一途。

《問題題子注章之事用略為說題》作為此文義《后題》大致觀明如上,末後再就公路工程師

おた

一一年 四新

小人本环口

記聴唆・走向日 ្រ • 随远勞現崩塌面及斷陰點頭所在,或高

一、斜面,或排水不良及泉水湧發所在皆為雖 上一篇,均應飛備山崩之發生。

上題及早留意

5. 5. 7. 10. 用名 7 12 1 **企留或具原始林相之處,以及有古廟殘碎存**

A > 2 2 1 · 者,路級應避免容越該地。 形成斷崖之外,應充分調查其構成斷崖之岩

ju.

於個科者·必需特別注意非附近有無避免之

法,意一樣法避免,魔解為原理學院是古路衛

又現不自然之傾向接江路影響行数惟以莊往後生物佛之傾向 一起大雨或崩霉!即可發生山崩之危險。 山理科司上,西東省與金属門、古河海等的西西西西方向

所以示地是內空隙多,土實聽髮,透水性大之體,如地傾度山谷地帶,如植有豐富之杉、輸水等模根鞋植物者,如 較大,路線行該地亦有山崩之危險。

易。 重度日 示地行內之水外特多之證,此種地帶最易發生山崩之危險, 斜面表土上如植有整竹,蘆葦等醫水性植物等,即所以 近沿江之山麓地點,大都是繋竹蘆葦產生,故坍塌極

地层内部的大桩地質情形,該學科,自值得去研究也。今天 **警為土木工程師所必需知曉之學科。土木工程司要一照看到** 立 專門之學科,日森林之地學(Forstliche Standortlehre) 到此地爲止,請請位如有商見,希望多多見數。 表十 地上 與植 物生長間之關係屬於密切,此種研究已成

路 面

主講:方 日期:二十九年十一月十三日

近海殿一 · 危性亦脈不足,不良之掛 ||五抗中等繁重市|||純之壓軋 , 體。此一公面之後 **A**1: 增, , , Æ 足以 7/2 均班日 使 路 面 車級石 2 が水・气燥或暑熱心・但兵癖耗損失。 有超過一二 15

. K., 1

-1s

實,則較祖之石餘失其領托物。受車領之壓是衝梁在移面發,則較祖之石餘失其領托物。受車領之壓是衝梁在移動對於壓,其甚者可以不知對於然。

新· 一石砂即移動共原有地 面之原有形狀,即因而必變。 愛,石砂亦可受車河之壓軋准動,若受關轉。或左爾季粘土 修補完整了與在受工器之壓軋衝擊,及推移或液水之深剔 (三)股落——高面材料發生驗聽現象後;若不即時集 地位,而 發生客散之晚落 3 面 玌

或六百季粘土水化失去穩定,或因沒是

0.淮

或水之冲擊面起動聯轉

3 脠 不

坑不平之狀態,雨時程公中在積積水了安華人路面之中及底 修補完整,則即是為破坏了李即路面某亦應局部被存而呈於 《五》解據——舊穴者不都隨偏傷完整,則即受車輛及《資産穴》

经面面用值接受車辆之磨擦壓軋與衝擊

公

即在落之和是亦各異

0

技

術

41

打房有之正是 失

2: 谷 新 向助途参系為。 沓. E 胶 《肠莲节》。為。因各部份土壤性質種類及含水量之不同,內之於一數化,則受車輪勵稅,及蹈面之解稅,路面路(八)。將——路基土壤承載力薄弱,或被水浸軟,或 K5. 相連 冰 塊 が有質 ‡.; • ę. Bi 福 识隆 種類及水量之不同 放 大り 起——路基土壤或路 各處同 發生漲 壤 現 時減 力,路面即被高學而隆 安 澒 生 ,而隆起之程度亦各異 , 後 甚 7 面內之水份 至完全失掉 如 再不 签 補 , 路. , 固 則 起 天寒 解壤 0

> 所 應 略

l, 尺) · 七 品之大小江灰約 む 一、中国 一、一、一、一、一、一、一、一、一、一、一、一、一、一、一、一、車輌級 7.1 大小江层約略相等,穴洞亦然。而其距離約為半至一般生。又在路面不堅地段,窪穴亦可運串發生。是項 ŕ' 紅洞路之縫斷面途呈波 衝擊·又在路基軟弱之區, 過站面不平之阻 浪 # 礙, 如窪穴附落 陷落現象可

3 Fig. 23 **下山港之**下。 開始分表在 以一凸是 之環形狀物。 以發生 二、確心力向外推 (一) | 一 | 路面在受車輛隻 专品 后,使路面繼之陷落,或在聲道處超高度不足。而而出路面,亦有由於於基承載力不足,車如面材料鬆勵窪穴而發生,其粘勵之材料,即 移, 鉛 面材 ٨r 堆積之於鬱道之外

上上之水 İ Ü 從宣 > 則 R.水循路而流動、 五视)或路旁農品 挖土或牢挖土 民建 远边 3 流 房屋沿海淤塞, र् ťΣ 之如級 好落淤 边 议 裕 弘 ,

> 高度之不足,亦皆為泥結碎石路面之致命傷。養護路面之聖 烈之乾熱痰最寒氣候,其他如路蓋之不良,具夫聲道鑑超 即探究其原因,迅速以有効方法等補之。 必 • 須注 以上所: 即在路面損壞轉載法祛除致變之原因,及至路面損壞 , 意者! 歸之排水不良 **迪**角路面損壞之原因及現 **今將養護路面之要點列下 ,與行駛車輛之繁重,** 条工產路面損壞之 此為每 次即為長久面 養路

必要處,添飲戲水溝,及資料。 清之污船物, (一)排水──維持橫斷面及路拱之適當完整。 邊坡植草以防坍土,疏塘桶洞以利沒水, 清 並於 余遍

,庶於雨季來臨, 料 有偏無患 當 :供給示意圖,然後採包購或零星僱工制度,適時採僱材料||材料之來源奧運距,並實地鑑定材料之性實,僱其簡單材| 二)備料——先由養路員司出發證路調查養路廳 或大批軍用卡車經過,路面頓形損壞 用

時 7 , 逐步改良。不但應逐術改良養路所用之材料,並應於養路塗須注意,因地制宜,並由養路員可,隨時應地試驗研究氣候之稅以及路面損壞之情形各有不同,故選擇養路材料 改 正 器 **函原有之設計,** 修補情穴——各路 **政將產路 元科數** 段因材料之供給, 種別 下 車 補之

3. 石灰 水 結碎石」 粘 鋞 粘土維碎 碎石-鮅 後日行 如 現 Ī 一个西南各省所用者 粘 石灰岩性軟稍! 如沿路石灰價廉面 浴於 水 • 五量量益者 而 粘 結力甚 혚

1.

1

礫粘土

湖南公路上贫用之,

相當成效

نيار

,

蓋

樹可以

直

5. 7, 认力 如如面的一种 如壓 於 • 小泥價康~ 而甚 產問 面 豐

8. 7.6. 智川 行の木 心 3. G ----性似質岩,在江西及音二、《效·如能再加少計粘上,即更適宜。 《效·如能再加少計粘上,即更適宜。 一种似質岩,在江西及音三、 **以**子 效在 加公 段 製 泉 地 鈣倉 石級 灰配 **則石富** 適,

7 10 9. 四週各收益机利。在有数 アナル表 Se Come . , 0丸缸; · 料氣候下不易蒸發,在大雨時雨水不易沒打路。 · 治樹之保養——維持泥結碎石路面中適宜之水。 · 表面生粘膠漿,經帳壓後可自行膠結甚堅實。 · 一一如沿路有礦廠,所廢棄之溶滓,大可利用 -E接遮避日光·时雨水不易浸红 3. 没打路

利

9

公-

F.: 肘 「五」、他——如穩定、 「五」、他——如穩定、 「五」、他——如穩定、 」、後下ブ 亦皆爲間接保養路面之道,如穩定路基,處治冰凍隆 一度也 起 • 須, **、改正彎道**

分季之工作言之, 則可分別 述之如 ·F

荻 朱須注等4水,且+(一)以李——— 1... 水之进 **进援,須再加壓實修補,且土壤經一凍一融之結果——冰凍之路前路基,逐漸** 壓實修補,備料工作亦應注一融之結果使鬆軟室隨度增路期,逐漸溶解,水由跆旁 量 1 任

i. dii 工作 繁重之 雨季來臨 路面 貯 水份 蒸發較快 鵬 注 意 酹 3 雨 中 及 亦漸 捕 後 蹇 多 路工 寫 作

經費之分配

而首,

則其

一都為員工之藝的及律

路 面 凍 結堅硬甚為完整, 注意

膠

漿

料 **季及滑踏**

養路系統,可分為二 楓

度為適宜 段權山 3之行車情形不同,工程處如同樣處理之,則失因2,其弊處在路段尾端距離工程處較遠,管理較難 此中心 **佘以爲周圍各路段之長度,如** (一)分區制 各路段向外伸張放射,此制度之優點 管轄各路段之工 如 不逾 百公里則 處集 **节於** , 可 仍 地 3 和詞宜之 以 且中 中 央集 此 各 路

(二)分段制---工程處設於路段之中點, 管理 較為 便

分至 段制力 遵義, 西 南公路處馬鎮西 東南 合理 **路至馬場坪** • 段採用分區制度 7 西 孙 奎 安 Ŷ * 以 , 黄陽為 而共 於路路段 , 7 採 北

一人,將工約二十人。至每道班所管轄之里程,,管轄兩個監工,每一監工管轄兩個進班,每一 百 ,約 應 段 無以上 設道 毎 **管轄約一百** 以養路組織是段制,實極合門 程及路面損 日車輛在 百輛至三百輛看,每七公里應改 近班之數目 者, 組兼 毎 |五十輛以上一百輛以下者1每十公里散||日1皆視氣候路面損壞及行車情形以為 公里, 言之, 班及臨時班,直轄於分段 四五公里 壌 時搶條或救護之用 分段之下管轄若干工 則 主應設一建立 I 程處之下分爲君干 歌り除此外 道班, 一務員 , 以 毎日行 備路上臨時 尚須麗事 , 及 進 **生設一道班** 公グ が一工移員 な一方段 下一工移員 車

۱s,

材料學 多定用

0

T J 敢 , ika j . J 10 6:5 **4**--Ž. 費等 足材 少時 0 料 費 • 时间可推持,当时期遇鉅,如 質,取包購或自行僱工 姠 各路 局 ,車輛繁重時,五一對於實際養路下向對於材料一項。 於實際養路工作 一採備制 項, 乃威極大之 。實緩 倸 , 由 即

在多言, 与分 為下 列 項言之

F

E . いかれた ---除普通修路工具外, irs 神 用平昆段餐路時,以便於採購物品 來菜蔬可以自給 便於採購物品 道房 並不須建於一 7 及接治 ĘŅ , 道工 有 7成党,此外須擇有7成党事件,且可免奸匪 定準確 此 **佝應備板車**, 生活可以 傠 應設 一菜園 安定 以 0

į Z 1 茄 **F**! 1.1 小夜路, **见之處爲然,故路工應備雨衣雨靴以** 以節省路工去遠處取水之麻:南中搶救路面,或兩後養路 提倡 類,尤 利 I 作 者

褊

9 試 灰 、路工工 作 時 須着號衣 • 以振作 精神

工具之用 FL f 車 僱 員可 视 粽 鼤 庭理 緊 急 I 程 及運 12 材

, 從相 管屋工人大 上。后 Art 懲, 注 意之點首之:則從路員司應 至工 頭 及於工 則 須敏捷 , 注意動加 耐 勞 動護 頑

> 拱 选

爱想 2 P 之舊 路 養 o¥. 問 魁 , 實 較 修築 新 路 問 題尤為

> 选满不能排水,1 至戒散路 甚為扼要。其大意為(1)養路人員應於病轄之路段·先生會撰「養路六要」(文・刊於「面南公路」)〇 亦應留言 之最大要著, 她勸察或掘驗。決定去取,並研究最經濟之材料運輸石子時應注意不背經濟原則,其質料領由各主管養路穴立即点補,勿命遷移擴大,養工耗款。(3)採集 普遍共有之缺點。億售偕菜西人会路顧問乘車些 但因養雞工作不 遇雨則點面泥實不堪, 作能力不夠。(2) 沿途所見上 0 刻 坡外侧, . 3 數端:(1 爱路工人太少,平均每及里值士人,故 務求獲符最適用及最經濟之養路材料。(2)一見權 + 意在坎上挖取 5 年前 探漢砂 月之砂 多 人做事知建 極應加以改良, 逐漸以善路發裝斯面以度。(6)注意路 以免妨礙行車。(4)庭時盤直路線 《路六要」【文,刊於「西南公路」】「○七元」提示特別注意者。西南公路局工務科長餐業格 巡之情形頗多,柔即曾以排水問題為中國養路 意。(3)最 建 施,柏 或以路面之縱坡或側坡損毀後未加對整。(3)最大之缺點尚保排水之不良。 造之下水道,其初始之計畫規模非不良好 石, 石困難之處, 養路人員對於養誰之方法與其適用 · 不致雅鑑选择,砂石並領堆積亦須随時構築,如在选块上挖用 信茶西人公路顧問乘車巡視西南公路行車極為困難。此點乃係國內各公路面之縱坡或側坡損毀後未離武整,故 果乃敢不 不推持。余化前 **海海江西公路養茲之歌點** 並研究最經濟之材料運輸方法 偏足材料 鄉收拾。故個人 · 3 以防搶佐之不及 並領堆 八百百 在路基 人具實 面砂及 砂 或 其工 定路 材 法 石 U

為

,

林 目 前袭路工作,大多保補坑, 請大家對於補抗 人文

e

爱表

你们仍你担立了如婚面銷平後,餐處再有沉落,自成高低不 解散幻炸症相如尿,以免成堆堆集使其底部烙床破壓壓實, 每个层砂石厂配分層頭壓壓實,自無局部場陷,反通常於路 以下作好後,一定仍有堆放於路床上時,亦須在一二日內粉畫 以下作好後,一定仍有堆放於路床上時,亦須在一二日內粉畫 好所以致此二三四,尚係樂略時注意路基排水及路床之沉落 時間仍依相立了如婚面銷平務時景上到詢養路之結果即住,考 於出,與和心(1.5-2. 於土,與和心(1.5-2. 於土,與和心(1.5-2. 於土,與和心(1.5-2. 於土,與和心(1.5-2. 於其教司 海沿川砂於其及可 海沿川砂於其及可 海沿川町於其及可 新 在地口行為可能化 在地口行為出注意了但經濟亦屬重要,蓋以路床及的 在地口行為出注意了但經濟亦屬重要,蓋以路床及的 在地口行為出注意了但經濟亦屬重要,蓋以路床及於 在地口行為出注意了但經濟亦屬重要,蓋以路床及於 在地口行為出注意了但經濟亦屬重要,蓋以路床及於 自為止。稍 洞人 **兴原路平齊時獨正朔南時份並約為百分之八十村中之加泥量,全依曾** 湖之! 加夯數堅實 7 再解砂 係 ,以供充填粉砂層 31.7 舖至此 (方法) 分之八十左右,補好一 槽穴之底部 石 塡 • 原路面縣 , 狻 利用 之容隊路高時 槽底 挖粉 及校並須毎級份及天氣 土 • 權以泥 Ü 然後 ,去 疑 3 Õ 其 利 至

公 ~~~~~~~~~

製工工作 新庭员 • 赴 相為能係去的力量 - 「相之組無制度良好;工人生活得有保障;共工人選擇材料之能力亦較他處為高;此種E F) 知勘 何以能 湖 湘桂公路即植有桐樹。八樓查湖南 為正人之對帶收入,不知確否 前 公 使工人安心工作?有人間 路經常者 次原化 一 生養路 I 湖 公 人伍 南公 並不故原維持 僅格 路

之圖仍係落路之養證,但與改鄉將面之建藏,孰得孰失仍有費恆思其通過之車輛數目同時網面。故本人雖主張目前切要面,亦能得滿意之結果,但據且本某難能所數,路面之維持,保養工作實至為重要,如保養工作良好,個使採用土成作種高級路面,本人則以為路面之好獎,除與非材料有關係外 詳細研究之必要。 脳 有人主張 碎 石

發表? 第 夏婁 方對於撤击投產路與多批 評 各位有何意見

磨成細粉,因均採易於風处之而,故離段尚有材料及人事問題,又由上清寺至小雄坎上段沿途石料不及人事問題,又由上清寺至小雄坎上段沿途石料不 題 不佳, 極易 母保延安

是否可用

村文英 蘇爾 競 太細陵 1 江 旦運費

者為住。 嘉 山 一般工何難上取細砂・細砂難不及粗砂霾度、但較完全填土以上取風化之砂岩、新橋之小溪中亦可揚砂礫、英餘均可在。林文英、我以為鋪砂問題在新橋至山洞一帯、可設法在方福森、太細、呈運費木。每立品店創載十元。

路 因 改 拱 ,一則因車輛 良排水高治本之計。 國華 毁其大,破住 我 一般住路中心開格上兩旁推測之現像記者,以為路面發生損壞時止即宜期後,殺者 太多,三到因排水不舍。故鄉任為必須之計 验青段之

昌. 開は旅青段旅春雑井の永久即 在第正本社次数

并不問到 - Texton 4 ; ; [不當之父 辛」も特 行言の便 一个个 7 **に要定版ス・** E Tri 1 1 ¥, 上無所由上分,以養路面費日增之萬利貨形狀。 台灣、 **影** 宣作之一一年一五年五月能收置处了再考慮 1 Ý:; Fig. ガスシケケの会提議養政 本。至此人而成段工作了台劃一小段長二十四公里 在一下解以上,故知 1 7 E. 工之以 1 ī * į. Ŷ. -五人 多籽以 n 各隊均按特號進展 北公路平均每日通過車輛貸十輛至三十 ŧ. **札多工人之工作** 7 ż 工人之工資是否足以維持生活 使全段路拱邊構, 言用工人僅二十人。 1 此工人之工,資亦符提高, 。(二) 效查工人之年歲,體格及是否 Si , 上,印全年養路費為三四千元 Ā. 如指掌。在管理方面(一) 調 · 全段路拱邊獅,均有必需之脚面| 《專司養護照拱,數人專司養證邊| 督 赵 理 loj 有將路 工人(如 碱少蚕路 每月每公里值二十重邊三十元 娶,以其收效 問 本 魁 澈底改良方 用 恤! 1.情形, (通過車輛爲十輛至三十輛,西要) 極端研究。又能運量觀測 面 車輛加多,其養體 · 及監工日數,按日均檢 · ,不得漏越。並右辦公 機關應置路库,以 路之技術問 犯特徵) 法, 之年歲,體格及是否能勝方面(一)調查選棚人數方面(一)調查選棚人數,故全殿何處費用最多, 較易也の考面北 ÷ 人專司養證邊溝了且均其工作之方式採分工各 任何 則 **兩問題の二者并論り** 則良非易事,蓋養路 俾便安心工作,然 機會, • 如何 面形狀。除 石辦公室內 **数用增大**, 此點条實 **公路之妻** 公里 • , 能能當省 為該 而 均 於示 他副 下是 西南 可

5

ŧĘ

始能從事於工人片工 工之技

上域得以穩定,就普通力學觀點分析,車輛在路面!/ 信息故工程司之難題即在如何保持單面!/ 原後一二日有此情形, 與題即在如何保持單面!/ 不足所致。此出境路西壁以最大岩度原理修築,恐非在線,上坡地段面層亦易廢便,其故不外因面層抵抗勝線關然有密切關係。故在雙道上超高不足時,石砂常易翻 。顆粒之大小及其結合方式;對於抵抗旋轉及發酵之能力;此程序擦力可使顆粒發生(A)旋轉及(B)移動二項作用壓力外,亦必能抵抗車輪之磨擦力。以每個砂石顆粒 □言,闖之磨擦力。例如上坡時最為顕著;故避面砂石,除能承受;(一)因車輛及數重給與路面之壓力。(二)車輪與路置 ,如重慶世街極為人所配納可從前南京第三試驗將會將種破壞力抵抗稍佳,惟面上所加配破、天爾泥濘,天職石路,石塊固之聯鎖力,與相互支撐力顛大,對於前列。極適宜之時,難免無泥濘或揚塵之弊。至於我國現行記 走 當 惟 惟 雨 後 但 如重慶世街極為人所範接可從前南京第三試驗路會將 一破壞力抵抗稍佳,惟面上所加配破。天爾泥濘,天戰揚廉 Œi. 亦以能加表面處置為善 此出環路面壁以最大岩度原理修築。恐非在水便 瀝青頻慶治,收效向住,故碎石路雕較土採路好 記結碎 能力 在外 用 剧道 碎石 ,

但不甚嚴疑 阻設 路 有坑穴, 正假覺 **拉再根據方先生所述之跨面破壞情形,**公 (重。(六个) 淡波現象不著。(七)無解境現中的(四) 宋河現象頗多。(五) 段而略有一种的各行車障礙。(三) 路面之失料頗多, 尙 (一) 兩邊降起不大(二) 陷落之情形 類對證 斛 **秦** 0. (タ・但 小松青 脫 行 Tā, 務り 車巴

2

が研究工・ 三不如與其人,天雨泥濘,天時揚灰猶其。 * ki 100元保証が ストない 和 不 殿瓦 前抄看大品。 \$ F 9 14 سنا و 66,如館將原有碎石改小歷緊以後,既不易然大,施工時級配如不準確,則成績更難良,由河灘搬運上岸,高差數十公尺。並很另一,則又難於維持簽罷。或改用級配石子路面 最好用水泥或土**遇青。但 然大!** 4: , 題 一,何係路下 肯。但其費用太大。至採於猶其餘弊。本人建議路脫,且因失料致有穴调,路面之失料問題,蓋以路

路

面

1. 《北京记录》、智朝及移動諸現象,石灰即為一合理之材料。《宋尼安》、《范摄亦甚,故必須另加一種材料使能黏結,《北京和粒》。《愈起的》、《配力,不足以抵抗車輛之廢擦壓軋,且穩一方嗣報》《意級配石子用作面層,僅可得一最大密度,《配,又可以上年起,假可注意。

٠.

Ì.

是不有解析, 是無大關係, 是公司左右, 是宋三联副僚, 是公司左右, 是宋三联副僚, · , 。 無大關係,惟須注寫路拱之形狀, 3 札 H 沈 因 O 較用黃泥漿 加 以正合,經重行鋪築,其厚度雖經歷金路,幷不器加添大量石料,是面,據實地挖探結果,其厚度當 水作用與磨擦作用, 層,既可減少路 山駒附近爲最富,如在路 イ質 好, 面之磨蝕 但未 此種 **秋,與兩旁排,其厚度雖較** 大量石料,僅 其厚度當在 经发際試验 三頁岩層與 7 又可

公里,亦不甚而,故众以爲磁石路仍保目前最有研究價值之,持通車至五百輛,而其體養費,每年平均不過六百元左右一,不能斷官其結果必佳耳。及日本所築之碎石路,每日能變

頁岩,則不主張應用。一次直接,亦與允將頁岩之性質,類類加以研究,如係黏土性之建議,亦與允將頁岩之性質,類類加以研究,如係黏土性

,自亦較大,若專行駛汽車,當可更保壓關。
。且「傷滿」公路上行駛鐵輪馬車頗多。其破壞路面之能力用少,風吹之散失亦不大 3 故較採用砂土作保養材料為經濟以頁岩層為比較合於理想之條鋪碎石路面材料,因其水化作以頁岩層為比較合於理想之條鋪碎石路面材料,因其水化作以頁岩層為比較合於理想之條補。實施各種路面保養報告,

表面即生一種黏漿黏結起來。 方驅森 - 頁岩可以加以試驗,因頁岩遇雨水後,其顆粒

一部份頁岩層,同時壓實,其階合力當較泥結碎石路為穩圖網,路面磨耗較輕,行車亦較光滑平穩,如在翻修時即加上趙國華。頁岩層鋪在路面可使車輪不直接與原有路面接

方面! 之地頗多,若能用之以爲面層材料 此 必須路線經過有此頁岩岩始能利用之。 林 文英 **余個人尚有更進** 余意以發路排水及路拱整理為最要, 步之理 想,即現 , 想可發優 在中國 良之結果 释 至於 現 被 Ħ 負

主講:方 左 英日期:二十九年十一月六日

1、《苯基·,以水以助混和,而後壓實。 1、以基上,以水以助混和,而後壓實之时)。先堆鬆碎石 1、以上,以外以上一點層碎石之直徑為 1字。或时,基

「2」に「し治布份――第一層経碎石小監徑 1%」%

1;

用碎石而用硬石。

(B)第二種「加路兩處治之礎石路」,其路面處治部份亦不

方法與碎石路宜用於石山開掘之處,前已言之。礎石路宜用

之於靠近山港或河底而礫石易取之處。其路面處治部份亦不

之於靠近山港或河底而礫石易取之處。其路面處治部份亦不

は対抗

とうかんし 六智度便可び変,以 二)以旋簧扩引(Augering)不同 和十二 成分级 410-/ : 阳 •) 用厂写分析方私,分析每層所含黏土之成份。如是廳挖掘 新新 。衍與十元比為3:1(以重量計),根據最大密度而(1),不完部份——基層為砂與七邊合,厚度為六时 以下三科手續而後開掘破坑:(一)從地面探 和與歷史, 再加路面處治。 得適宜之配合。 8 花屋為砂 砂之獲得,來自路 砂層與每層之深度了(三 砂土送至路床後, 沙合 旁附近之砂坑 ,厚度爲六 輕均 0 时 0 定 至

(2)即以此的部份——與第一種完全相同。

不此《然放好》有之砂土力能建築。 人工的,後滑。利用天然成份適合之砂土,但限在鄰近地面以可與方法,完全與第三種砂土路相同。惟前者砂土配合是。可與方法,完全與第三種砂土路相同。惟前者砂土配合是。(D)能则極,加路面處治之天然砂土路——所根據之。

护

90.

厺

四利。面之與記,其原理與方法亦完全一樣。 記十編不並與記,完全根據經濟與當地之地質環境而定。此 不才與於之如歸之宜用之。此四種路之基層之為砂土或自然 一種語言之,以上四種路面在美國所需用均較便宜,交通

المحادث والمتعادية المتعادية المتعادية المتعادية المتعادية المتعادية المتعادية المتعادية المتعادية المتعادية ا

定の石意図で 在五大程度以上班。所加瀝青料之多寡了 为行五不行定 南思ない E)第子 r Ē , . ×.3 6,砂料內所含黏土不得過10%,低亦可。 2. 见所用之雅青怎三號輕雅市 RC-3, 行之, 程, 的五时, 砂雅青路, 與片地派青之組成有相似之處。但 美國因機械發達,其混合機器可以 其構成至為 ,乃依砂料之粒細面放有相似之處。但亦構成至為簡單,只由 低小马子 所

第

青價亦極昂,實點採用。 央。鋪平加以壓實,即成一良好之路面。機器每小 器之抗動 一百二十呎,只需11三人管理之。惟我國歷青來源不多,羅 徐徐前 超 混 Ö 合 而将藏者奥砂混和,遂由該螺旋器推出量同路之中 遊,將砂料提入混合器,加以煮熟之產 前途 。其法保先將砂料沿 但在美國則說砂雅青為低價路面之 央 堆放 時 可前進 肉螺旋 ,由

者相同。片瀝青,本用於市區內混凝土路上以作磨耗層。但以壓實即可所用之混和器與以下第九所述之路面再應治所用 典砂器 oat) 將堆置之片雅青,移於其上,再於另一邊灑上同樣份量 輕雅青以為陸地層,熟片地雅青平均分配於其上,鋪平之加 (Cracked Sand) 150 磅每平方碼加一號輕觀者 RC-2-A約1 爲填料以獨屬大密度。 在南方所見者, 其法保先放上碎砂 青路只用於宋有基層之新路。換言之,基層與面層成為 選以RC-2-A軽程青。加倫每平方碼,以 J.á加倫每平方碼混和之,堆置兩日。二日後,在賽路之一邊 ,厚度約為五吋或稍多。但片藏青只用以補鋪容路厚 在 | 时至二时。砂瀝嶺可以不用石末為填料,片瀝青則用石末 美南則用以補鋪路面。 (下)第六種 一時相似,已如前遇,亦爲砂與羅青之混合隨 片瀝 青路面上十片雅壽之機成,其 其効用與路 一面建治 為強地層 (Tack C 相 同 個 度約為 H

奥水之混合物,所含瀝青之成份為50—65%。瀝音體為極小區的分如無路面廚耗層,其厚度當增加。乳化瀝青,乃瀝青開始盛行採用,此等路面情在任何情况下,其厚度不得小於(G)第七種:乳化瀝青穩定路——美國1934年以後即

《说程》 "然不守,設計時,其應加之成份,依以下及式計

問題の過去過失過故會另作以下是克選氏(C. L. Mckes-

S-K 100 (0.5a+0.1b+0.35c)

S一次。记题等(以記书的指属字) am / ② T. 每一倍字 / 等 《 解 過 中 200 數据 / 整 多

) 其而絕小於 074) 大於 005 公櫃者

b一岁(新上級無限體上之部份)共直整小於 005 短而大過。001公組書

3 - % 企商漏過10號儲蓄 ひとり直位小於 001 公園書

,日19股 a.b.c. 封接出過10號篩之語子獨華 大山 彩度山1

技

17% 强通井 10號館-100% 福通年200號路區 88%

) (J. ... 1%

~ c=23% 影響しい

...b=37 23:=14%

 $S = 1 \times \frac{110}{100} (.05 \times 51 + 0.1 \times 14 + 0.35 \times 23)$ 一12%代化糖的 8=58-37=51%

49

完弘之路面。 C12)以爲量地層,又加重徑呼附石層,每平方碼40-45個 等路與。如加以路面處治,其法係先加一十十十加倫柏油(己 可收良好結果,則設計時亦點將乳化經濟之成份減低。如果 离之就模爲準),吸水量不得大過12%。假如用較小成份已 種定規 4 (二) 穩定力不得不小過一萬磅(以二吋直徑四时 son)就驗以決定之下(一)穩定为試驗(Stability Test) 美國材料試驗學會四十二屆年會所發表之試驗結果得以下: 0.羅以輕遊青叶加維每平方碼,混和創子,歷實之,便或一 ,則所加水份風爲最好合水益被去訊化羅蔣中水份之差。此 最好含水量(Optimum Moisture Content)已由試驗求得 (二) 吸水試験(Absorption Past) 拟接墨氏一九三九年在

当testy,《二)消性試驗(Floxuro Test)在建築時有可 政下二實驗,以無其強度。(一) 壓力試驗 (Gompression 游落以一时至四时爲限因鲭混凝土入路床较易,稠性可較大 dulus Mathod)計算之,擬經坍發試驗 (Slulmp Test), 其 代替抵杓,使混凝土两空氣液出,以避均匀。配合之死,無 了加水加水泥,混合之,鋪上船床,以拔翻器沿回旋腳,以 ;加水不用太多;而坍落亦可較小。如此靠近實驗室,須作 如下注意之事: |舊試法(Trial Mathod)貞粗細度係數法 (Fineness Mo-

【1)排鏈《Construction Joint》每隔刊十时用之,統

路

3 白天用新工具 (Asphultic Paper) 遊蓋 - 夜間用濕布邁 (2)如此私,加以濕治 (Wet Curing)。 在美所見者

71

蟚

之一,亦不記于道歸筋與鲲筋問距離四分之三。(南方混發 于品數少月至是,區交通量不甚大)。 (3)不》之大小在2回以下,但四館大於路厚五分

X 验。

我有正成之前, (4) 《公之卷化錄(Magnesia)不得多遇5%, 依私吸收雨水**次水**化而膨胀,使断面表層破 因

乜

裕

公

; 1 (1) 下之用以2 五 鱼 點之意發相同。其法係用石層與極 キブ配, アト、記 14.86分,又14.50一完整之表層,該混和器後板之形狀如路拱 た工時ストも 型 a 由 a h 和 新 , 但 亦 依 晴 天 或 雨 天 而 定 。 天 陰 時 , 瀝 (1): () 程 , 路 有后六十磅每平方碼,再加輕漲青端加侖每 器時 年: 混和之。所用石層之直徑為1/8—18时。 鼠原來舊與? 只允加輕漲青RC-1-AIP加侖 面之再處治 ——」面之再處治,與 青混合 片

> 氣。故路面全以實驗結果以改良。即在野外亦有實驗室閱時 有石之處用石,無石之處用砂土或砂漲青,砂石均難得之處 與防水外,其他各種路均有路面處治。《二)將基方面—— 柏油)以穩定之,(三)實驗室工作完全與野外工作聯成 則以土壤爲基層,加他種語合物(如乳化蒜膏,輕漲青咸 |面處治方面——除混凝土路與砂心青环之本身能抵抗磨耗 「南方數月視察之結果、約有無下之結論:(一

之擴充,使幹部人員有所努力,並使實驗室之効用,足以影 路面處治,實爲急需,而問題只在用何材料耳。是以實驗室 路面老層砂土溶化,浮泥飛機,其應利用原有石子路基層加 堆積於路之兩旁,微料在行車時變為壓出粉飛。即在獨天, 灣人路基與抵抗車輪之磨耗。是以相料磋研暴露,網料移動 與改造全國路面,實班急不容級之學也。 我國路面多用石子,但全無路面處治,無法防 此 水份之

抽成軽振寿者で 林文英 方左英:恆見,南方所見者多為乳化瀝青,他處有用柏 林文英、穩定道路(Stabieizod roade)亦便見否! 方左英三土壌水泥路・多数在短距離成用之の 除以上八種路面以外,曾香潛見土壤水泥 路?

テゥロン 林宛英 有無結合料(Binder)最太衛度與最好合水量之 入其中,粒顧問之些廢如何充塞之! 理論,亦適用於此類路首否了 林文英、所云(王)(2)南種路面, 方左英、不合黏土、空際僅以微和石子之 底層有無黏土

較長。

粂一崇

《三屆》 万年科別碎石間之聯鎖作用(Interlocking)並非加 : 黃土太阳 !! ... 1、《夏與最加《水道》無須應用於此類路面。 此種基胎乃為馬克當式,按馬克當式路面建築 · 造必須依賴其混料間之景大密度也,故最

月; 亦不是修否?工作用情况如何? , エイデカネー 多數是 方石英 版大樂門 15 東好舍水量不避用,但其對車輪重量之抵抗 · 聚台力不賴黏土,乃依賴於碎石間之運鎮作 上文撑作用(Mutually SupportingForce)與 支撑力(Musially Supporting Force)。

記り如有三利 到1.7.膜與利1.吸引而發生**膠黏力,受水之影響最大。** 15天 勢 · 五丁 乙石 移動, 何失其平穩狀態, 相处支撑作用, 4.力1.2理,是 1. 放砂石等粗細粒料,與水無關。微粒如黏土 >助抵抗災刑 □ 後縣力而下墜→並保持平穩狀態→故相互支 在兩球間二,與處發生 • 又有賴於橫支撑力而幾可以存在 ナたみ · 山支撐作用,爲砂石等相網之特性 藝熊橫力從旁支撑。則加壓力於集雜,其他 10與水無

技

47

11

4

alC)有何不同? 方配系 ŧ 的背(Sand Asphalt)與片海背(Sheet Asph-

方左炎 ~ 獨和似

力原森 和乙級配(Grading)如何?

方左英 + 有規範。

背是否亦不」和? 本身之粗絕到证制耳,片雅青則因飲填輔其空骸而至最本 方脑森 方左英 是 此背不以短料,以作最大密度之控制。**但以** 在片班青篇》青一沙奥埃科之混合物《不知砂

> 之。 糖度,故常加若干成份之石灰汞(Lime Stone Dust)以近年

路面,空隙恆用石灰末填塞,其載重數量無疑制。 承受車輛之數量,每日不能大於五百輛,片雅青期屬於高等 混合料故也。惟砂融青不加填料,且爲低價路面之一種,其 砂糖青及片融青大體相似 ,因均爲砂及糧靑之

方驅森 用柏油或乳狀態青穩定之土壤路面在美國南 部

亦 恆見否?

方左若 常見,惟用柏油者不多, 以所需较

方驅森 方左英 土壤是否為天然土壤?

用 柏油量。 是的,惟根據土壤本身組織之不同, 而 加減

所

根據,其理論何在了 張昌華 計算乳狀體青百分華之公式,係以土壤成份為

狀士,其 Surface area 最大, 所謂分量亦大, (三者之 式中根據此三種計算之。 即根據於此。所用土壤以微砂,粉土,與黏土吸油量多,故 黏土被去廖默土·Surface area 较大, 酱油亦多,c 代表膠 表徵砂奥粉土,其 Surface area 較小, 繁油较少: D 代表 Surface area 均以同一單位容量首之)故 a b c 之保數, 方左英、此公式之出自經驗,但亦必有理論,式內,代

之於其他穩定材料,故能知其理論,則任何土壤,任何穩定。 ,均可配以相當公式計算之。 張昌華 余以為此公式雖僅用之乳狀瀝青,然亦必可用

和把情

命對方左英君演辭中壽逃者,略有補充後柏

凡公研石图

可私干路之發地層

枝

カルフ 新町船炉至二下至三日 3· **非性質既然如此** 本代か者しなど 足爭奏結, 痈 方左荚 如 為一,而 量為每平方碼中至4·5加侖,如用 RC-2(輕雅青·2 7 無法但! 政用和金 多。此 T: ŤH €. 北層) 而上 , **於物與泥土結連す** 分散, 為 柏油為塗地層,其暴露時期為六日至 则 故使用時須加注意,斷不可張冠李戴也。 黏結料,則 多透能 用途不同 ,其髂量亦不同。柏油與經青漲均可則因蒸發性較大,塗後,其暴露時 Mi 其髂鼠亦不同。柏油與輕 如改 使之易將上層材料與下層就 用沿青為盆地層, 柏油下渗入土 較 ,柏柏因珍姓能力較 小,普通僅用之於黏 車輛經過:路 ,結果碎石嘛物 則又因實入 丽 易散 七日 寝り ,

大小胆 多的期, 乙即期之長制力 開奥 KO **新鞍奶脂**, 机 定,不守小,需量多,石子大,需量少,亦不能說 え,不守小,需量多,石子大,需量少,亦不能說用。但即分為二日至三日也。所需が量亦僅使石子衣が、更新, 乃由當地氣候而定, 不得部為用RCn 其暴 ŧ MO強無關係, MO及RO之庫用, 奥其暴 **验地居材料之採用,催以費入力之大小%使** 其需量即少。

73 : 蘇島華 #; 青材料、中國太少、至少目前我們無 侗 植路面, 是 他 得討 會 問 뀾 應 用

3

則石灰受壓變為細

(末) 盡失黏

聚敖用

0

方左契 1 *i*: 土城路多有 į⁄k • **米見成功)故中國廳用何種材料以代** 表而處的,中國有提 個用 桐飴

之作即方 4.永兴青穆定路面中。 11?其不同之點何在? 题题。Conord)典裁出

廖體 一很少好

主接政治, 在乳狀雅青中有特殊作用 林文英、爲 **僅須分析粘土即是+對於膠體並不順觀點內膠** 什麼公式中類特別 分出膠體來?他種

灰,唯一 否则車輛! 力及聚合力以抵抗外力之摧殘,恐鵬緣木求魚 **翰砂>最好用纯水泥,據日本之統計,所以水泥量反較 注了粉路表面用水泥封起,或封闭於路面下层,或封閉於中** ment Bound Mocadam)如無此財力可以使用,則可用對關 3 : 6 為省,此種方盐,裝養研究。如應算泥土本身之 「糖之使而水無法投入路面內。採用此柱辦法」不宜擔用 越國華 辦法,只有仿效從前提克通用之水泥結碎石器 氣候,開水,均足摧毀毀國,我國缺 我以為隨根結底,路面非需要表面離治不可? 因黏土中亦含有膠體 **, 於另將膠體或份折** 少批博及神 Ŝ

此種方法是舊即爲水泥結碎石路

否,僅以体况封閉之而已 0

林文英 英英 最近提倡之石灰結碎石路, 石灰之經水化而結墜, **需時較長,故通車** 其成效如何

之用 Riging,董勒士結科,往往因南水浸入而數 糖 碎石路者 **發度。皆為不穩定之現象,今如加石灰,則** 以減少其 漢其原因在增加黏土之穩定性。並非知混 祝結碎石路之所以漢語加石灰獨此為石 受乾温之影響 • 故 結固時間之長短 化 1 豉因乾 阿珥加加 養土路 灰 ,

Ż

基 == 簾

用水记套近,工人按约5 模實行。近 **力才记套**超二 工人按物图 老丘 末日 F. : 京亦會試驗水泥結碎石路,因水泥實入不易、接水泥壓蝕層,因水泥產量關係,實難大規 籽 , 二,除用剛體類(Rigid Type)如混I所以行車狀況未甚滿意,故我想到 到, **挺**七門

研究。

《我们有我们有我们就用新的方法,加以改良,很值得我面常致别落,今後如何採用新的方法,加以改良,很值得也确实時墨守原法,下層之歷實度每較上為小,故行車後,灰三和土,在四川通用亦久,如成都街市路面,倚著成效,灰三和土,在四川通用亦久,如成都街市路面,倚著成效,

路

公

公路技術座談會,計會舉行五十一次,講稿約共二十六萬言,茲因**限於詹樞**,擬分期彙集出 鍋後 記

刊,尙希主譯人速將稿件惠下爲荷。

相者链線 四月廿二日

FIL

錄

CP

7 €

21 20 1 3 17 1714 132 1 Ĕ. be his to their onine that I did been both them & 14 term 謻 有 希 筝 家健 錫傳 文時 灿左 發挹 次以 文祖 謨鳳 國本 孚 榮 顧 力 源卿 濟一 柏霖 森英 瑤清 華枋 英康 熾九 華端 華 人 道公子演 題 桐 樂 川 抗土 青青 中青 泥美 土美 公滨 边理 西 路路 路越 廟 國康 結例 褒國 路緬 川康 陕 戰壕 安中 工定 經公 姓低 技公 西公 碎南 期力 公演 北路 石部 質價 都之 路視 興路 術路 程線 资路 定之 石 路路 間學 路萬 人工 地之 都之 路視 而踏 面祭 改之與 之尺踏高 J. 員程 質研 研程 題路 而養路之研究 公路之關係 公路之關係 面 代柴油之行 鋪 鈴之 究 究 近 工 路路 勘原 原動 采油之行車試验工程 **一個**工程 問題 所工程 問題 敍研 築 及上之 法典 問討 題 土壤之關係 究路 試驗 路探 設 路 題 題 測査 問 面 量之經

公路技術座談會歷次主講人與講題

目 禮

註

査

4 在 技術方面最有心得之一

威彩

觀 蚁

have the court has be soon a new or present to be the manufactured to 东工工工 船端華方 著啓居朝面南次 國夢宕以渡 直思 時夢 守爾本伯有溫 藍邵劉趙 編如履 枯跌 寒跛 振鳴 正康端莊杉培 怡傑佑正福康玉辛 華湖館昇遠英仁均九 田

咸路 槪 I 冽 之礦 觀鬼 觀產 蚊 应調

公中编稿 西勒 江川流蘇視性 西石川碎一樂西公 山航流土西抗康我川 路印目目前測 西康青聯祭穗 北江中石年西南路 航期陷壕群战印對陝 人公失失公中 公公段計西路 歸隊公路來路各管 與與區力公期交於漢事路詳詳路印 路路之划南之 來之路之越試公理 土選之學路間通公自制南 之公 工工路經公地 觀工工改商車路之 解線交 之 路爾度稅 觀之 程程面濟路質 賦作程良運銀管檢 通 播 方路 梁 轮域理討 鱼工 問 之程 槪 惰 形 觀視

烮 形

及歐偶交通政

勒及印度鐵路藏寨報告

全稿件来送下 稿件未送下 未 未 鉣 右 右右右下